

МИР! ТРУД! МАЙ!

Скоро по стране прокатится волна Первомайских праздников. Около 12 тысяч астраханцев собираются отметить Праздник весны и труда, приняв участие в шествиях, митингах и концертах.

По традиции в половине девятого утра две колонны параллельно начнут движение к площади Ленина. На трибунах центральной площади города – почётные гости праздника: ветераны труда, заслуженные работники различных отраслей региональной экономики, в их числе 10 наших именитых коллег – передовики производства, удостоенные высоких званий и наград. Согласно Первомайским традициям, демонстранты будут идти в колоннах с транспарантами. Самыми популярными и традиционными станут лозунги «Слава человеку труда!», «Наш курс – сильная Россия!», «Профессиональный работник – опора государства!». Одну из самых многочисленных колонн составят астраханские газовики с флагами и атрибутикой ООО «Газпром добыча Астрахань». Также в праздничной демонстрации примут участие чиновники и работники бюджетных организаций со своими семьями. После окончания торжественного шествия астраханцев и гостей города ждёт большая концертная программа с участием лучших творческих коллективов на набережной реки Волги у Петровского фонтана.



ЦИФРА НОМЕРА

АЛЕКСЕЙ МИЛЛЕР:
«СЕГОДНЯ ТОЛЬКО «ЮЖНЫЙ ПОТОК» МОЖЕТ ДАТЬ ЕВРОПЕ РЕАЛЬНЫЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

Правление ОАО «Газпром» приняло к сведению информацию о ходе строительства газопровода «Южный поток» и реализации сопутствующих проектов на территории Российской Федерации. Было отмечено, что проект «Южный поток» реализуется строго в соответствии с графиком.

В Республике Болгария в ближайшее время будет заключён договор на поставку оборудования и материалов, строительные и монтажные работы, обучение персонала и ввод в эксплуатацию участка газопровода. В Республике Сербия выполняются аналогичные работы. Планируется, что основное строительство в Болгарии и Сербии начнётся летом этого года.

В Венгрии продолжаются проектные и изыскательские работы, а также процедуры территориального планирования и оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС). В Республике Словения также идёт работа по территориальному планированию и ОВОС, до начала лета будет объявлен конкурс на проектирование словенского участка. В Республике Хорватия продолжается подготовка Соглашения акционеров совместной проектной компании, идёт согласование проекта договора и технического задания на разработку про-

ектной документации. Продолжается разработка инвестиционного замысла строительства газопровода-отвода в Республику Македония. Со всеми этими государствами подписаны межправительственные соглашения о реализации проекта.

В Республике Сербия ведётся подготовка межправительственного соглашения о сотрудничестве при строительстве и эксплуатации газопровода-отвода от «Южного потока» и энергетических мощностей.

По инициативе австрийской стороны Газпром начал прорабатывать возможность строительства участка газопровода в Австрии, параллельно с ведущимися работами по строительству газопровода на территории Словении.

Полным ходом ведётся подготовка к укладке морского участка газопровода «Южный поток». Компании, которые выиграли в открытом конкурсе, интенсивно наращивают производство труб для первой нитки. Подписан договор на её строительство, а также на возведение технологических объектов и обустройство участков берегового примыкания в России и Болгарии для всех четырёх ниток. Уже в мае этого года начнётся поставка труб в Болгарию. В июне будут развёрнуты работы на российском побережье, в июле – на болгарском. Осенью будет дан старт укладке морского участка.

На совещании было подчеркнуто, что только в Болгарии, Сербии, Венгрии, Словении и Хорватии для строительства и эксплуатации «Южного потока» будет создано около 8,5 тыс. новых рабочих мест. Первый газ по газопроводу будет поставлен в конце 2015 года.

Ведётся активная работа на головной компрессорной станции (КС) «Русская», где берёт начало «Южный поток». Она станет мировым лидером по установленной мощности (448 МВт). На станции ведётся монтаж основного технологического оборудования – газоперекачивающих агрегатов и установок по очистке. Эта работа будет завершена в 2014 году.

Идёт масштабное строительство системы магистральных газопроводов «Южный коридор», по которой газ придёт в «Южный поток». На Западном маршруте (первый этап проекта) сварено и уложено в траншею 576 км труб – 65% от его протяжённости. На многих участках уже идут испытания. Сооружаются КС: на КС «Казачья» и КС «Кореновская» идёт монтаж основного технологического оборудования, который будет завершён в I квартале 2015 года, продолжится сооружение фундаментов на КС «Шахтинская».

Начались подготовительные работы к строительству Восточного маршрута газопровода (второй этап проекта). Для подачи необходимых объёмов газа по Западному

576

километров труб сварено и уложено в траншею на Западном маршруте «Южного коридора»

маршруту продолжается расширение газопровода «Уренгой – Новопсков» на участке «Петровск – Писаревка». К настоящему времени выполнен капитальный ремонт около 170 км газопровода. Продолжается реконструкция трёх из шести КС с целью увеличения их мощности: «Екатериновка», «Бубновка» и «Писаревка». На них ведётся установка основного технологического оборудования. Реконструкцию КС «Екатериновка» и «Бубновка» планируется завершить к концу 2014 года, КС «Писаревка» – во II квартале 2015 года. После завершения реконструкции КС «Бубновка» и «Екатериновка» их мощность составит 96 МВт и 64 МВт соответственно.

«Сегодня только «Южный поток» может дать Европе реальные дополнительные гарантии энергетической безопасности», – сказал Алексей Миллер.

По материалам пресс-релизов
Управления информации
ОАО «Газпром»

АЛЕКСЕЙ МИЛЛЕР: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ГАЗПРОМА ТЕСНО СВЯЗАНЫ С СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕМ ПЕРЕРАБОТКИ УГЛЕВОДОРОДОВ



В Уфе Председатель Правления Алексей Миллер провёл совещание по вопросам развития перерабатывающих мощностей ОАО «Газпром». В работе совещания приняли участие члены Правления, руководители профильных подразделений и организаций Газпрома.

Переработка углеводородов является важным направлением деятельности компании, которое позволяет получать продукцию с высокой добавленной стоимостью. В настоящее время переработка углеводородов ведётся на следующих заводах ОАО «Газпром»: Астраханском, Оренбургском, Сосногорском газоперерабатывающих заводах, Оренбургском гелиевом заводе, Сургутском заводе по стабилизации конденсата, Уренгойском заводе по подготовке конденсата к транспорту, а также на мощностях ОАО «Газпром нефтехим Салават».

На совещании было отмечено, что к 2020 году на этих предприятиях прогнозируется почти двукратный рост переработки жидких углеводородов – до 23 млн тонн в год. Это будет вызвано, в том числе, освоением глубоких и труднодоступных ачимовских залежей в Надым-Пур-Тазовском регионе. Для увеличения перерабатывающих мощностей компания, в частности, ведёт реконструкцию Сургутского ЗСК и Астраханского ГПЗ, модернизацию Оренбургского ГПЗ, строительство Новоуренгойского газохимического комплекса.

Большое внимание Газпром уделяет развитию ОАО «Газпром нефтехим Салават». Прорабатывается вопрос увеличения глубины переработки газоконденсатного и нефтяного сырья на предприятии с 79% до 94% к 2023 году, а также наращивания объёмов выпускаемой продукции.

Участники совещания обсудили перспективы формирования перерабатывающего кластера в рамках Восточной газовой программы. В частности, речь шла о планируемом создании совместно с СИБУром в районе г. Белогорска Амурской области мощного комплекса по переработке сложноконтентного газа Якутского и Иркутского центров газодобычи. В том числе был рассмотрен вопрос кадрового обеспечения.

«Перспективы развития Газпрома как одного из лидеров мировой энергетики тесно связаны с совершенствованием переработки углеводородов. Речь идёт об увеличении глубины переработки и росте объёмов производства продукции с повышенной добавочной стоимостью», – сказал Алексей Миллер.

По итогам совещания были даны поручения, направленные на дальнейшее развитие перерабатывающих мощностей Газпрома.

По материалам
Управления информации
ОАО «Газпром»

БЛАГОДАРНОСТЬ – СЕРДЕЧНАЯ



В этом году наша страна празднует 69-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. К встрече Дня Победы в ООО «Газпром добыча Астрахань» всегда подходят тщательно и ответственно, чтобы праздник получился радужным и тёплым. Время неумолимо. Поэтому так важно поддержать тех, кто ещё в строю, добрым словом, окружить заботой, успеть сказать «спасибо», поблагодарить их за нашу счастливую и мирную сегодняшнюю жизнь.

На прошлой неделе в концертном зале АЦГ-1 на праздничный концерт собралось более 650 дорогих гостей – ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, пенсионеры и ветераны ООО «Газпром добыча Астрахань». В программе вечера – один из самых популярных и известных музыкальных коллективов Белоруссии – Академический ансамбль песни и танца Вооружённых сил. Разумеется, в зале аншла.

Ансамбль был создан в 1938 году в Смоленске. В годы Великой Отечественной войны ансамбль полным составом и бригадами выступал в действующей армии. И хотя порой оказывался под обстрелами и бомбёжкой, всё равно в минуты фронтового затишья давал концерты. Воодушевляя и вдохновляя советских солдат на борьбу, вселяя надежду на победу. За многолетнюю историю в репертуаре ансамбля накопилось более двух тысяч песен. Но «золотой фонд» прежний: «Катюша», «Смуглянка», «Тёмная ночь», «Священная война»...

– На концертах мы всегда отдаём дань уважения ветеранам войны. Вспоминаем песни, которые помогали народу выжить и победить в те непростые годы. Для ансамбля важно, чтобы слушатели могли получить заряд положительной энергии, – рассказывает художественный руководитель ансамбля, заслуженный артист Республики Беларусь полковник Владимир Воропаев. – Этот концерт мы посвящаем Дню Победы и 70-летию со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Ничто не может разлучить наши братские народы, мы навсегда едины.

И в мирные годы коллективу ансамбля приходилось выступать не только в уютных концертных залах. Видели артисты и палящее солнце Афганистана, и пепел чернобыльской трагедии. Рискую собственной жизнью, они снова и снова выходили на сцену к тем, кто каждый день шёл на бой со смертью. Здесь служили и работали будущие заслуженные артисты Советского Союза и Беларуси – народные артисты СССР Николай Ворвулев и Владимир Мулявин, народные артисты Беларуси Виктор Вуячич, Виктория Мазур, Ярослав Евдокимов, Владимир Яскевич, Игорь Оловников, народные арти-

сты России Юрий Веденев, Юрий Николаев и многие другие. Сейчас коллектив выступает на престижных международных сценах в Германии, Испании, Польше, Италии, Франции, Португалии, Англии. Была возможность и у астраханцев познакомиться с разнообразным репертуаром коллектива. Творческий диапазон ансамбля огромен – это военные, народные, эстрадные песни, песни русских и белорусских композиторов, солдатские пляски, танцы народов мира, духовная музыка, классические произведения русских и зарубежных композиторов.

Перед началом концертной программы зрители увидели фильм «Музыка, с которой побеждают...», посвящённый 75-летию белорусского ансамбля. В него вошли воспоминания непосредственных участников коллектива, кадры военного времени, кинохроники, редкие страницы концертной деятельности, позволяющие по-новому взглянуть на Академический ансамбль песни и танца Вооружённых сил Республики Беларусь.

Астраханские зрители радушно встречали артистов, которые порадовали своим высоким артистизмом, профессиональным исполнением танцевальных и вокальных номеров, побаловали исполнением самых любимых песен – «Тальяночка», «Тёмная ночь», «Эх, дороги», «Как за Доном, за рекой», «Косил Ясь конюшину», «Берёзовые

сны», «Идёт солдат», «Песня военных корреспондентов». Крики «Браво» и бурные аплодисменты звучали после каждого номера. Особый отклик в душах ветеранов нашли популярные и любимые многими поколениями песни и танцы – «Смуглянка» и «Яблочко». Прозвучал знаменитый романс 19 века «Соловей». А заключительную песню «День Победы», написанную Владимиром Харитоновым и Давидом Тухмановым, зрители вместе с артистами пели стоя.

– Выступление ансамбля очень понравилось. Вновь испытала чувство счастья, услышав песни моей молодости. Душевность, теплота и эмоциональность – вот отличительные черты этого коллектива. Спасибо за такой подарок для нас, ветеранов, руководству Общества «Газпром добыча Астрахань» и Академическому ансамблю песни и пляски Вооружённых сил Республики Беларусь, – поделилась впечатлениями пенсионерка Нина Приказчикова.

– Сегодня у меня большой праздник! Я побывала на замечательном концерте. Песни согрели наши души, объединили наши сердца. А это, поверьте, дорогого стоит! Огромное спасибо за такой праздник! – поблагодарила Тамара Сальникова, председатель Общества ветеранов.

– Астраханцы – очень благодарные и неравнодушные зрители. Желаю мира и добра вам и вашим семьям, – в заключение концерта отметил Владимир Воропаев. – Я обращаюсь ко всем ветеранам войны и труженикам тыла: здоровья, вам, счастья, мирного неба над головой и долгих-долгих лет жизни! Знайте, что вы для молодого поколения – настоящие герои и пример для подражания. Мы вас ценим и уважаем!

Светлана Соломенникова



КОГДА ПОЖАРНЫЕ РУКАВА СТАНОВЯТСЯ СПОРТИВЕНТАРЁМ

Ежегодно накануне профессионального праздника – Дня пожарной охраны – сотрудники ОВПО проводят первый этап своей летней спартакиады. Их внутренние соревнования особенные и весьма отличаются от привычных корпоративных первенств, ведь ни у одного другого подразделения ООО «Газпром добыча Астрахань» нет собственного узкоспециализированного вида состязаний, а вот у огнеборцев такой есть – это пожарно-прикладной спорт, в котором они, кстати, весьма преуспели, особенно в последнее время.



Напомним, что с 2012 года данные соревнования проводятся в честь Павла Станиславовича Галкина, бывшего начальника Ведомственной специализированной пожарной части по тушению крупных пожаров. Несмотря на то, что несколько лет назад Павла Галкина не стало, сотрудники Отряда хорошо помнят своего коллегу и сохраняют о нём только лучшие и светлые воспоминания. Как и в прежние годы, на соревнования приехала вдова Павла Станиславовича – Ольга Галкина, чтобы поздравить ведомственных пожарных с наступающим праздником и пожелать спортивных побед, а также поблагодарить за добрую память о её муже.

Кстати, впервые в нашей стране первенство по пожарно-прикладному спорту прошло в 1937 году. В его программу были включены такие виды, как подъём по штурмовой лестнице на четвёртый этаж учебной башни, установка выдвижной трёхколенной лестницы и подъём по ней на третий этаж учебной башни, преодоление 100-метровой полосы препятствий, пожарная эстафета шесть по 100 метров с тушением горящей жидкости, а также боевое развёртывание. Кроме того, в программе первоначально были гимнастика, лёгкая атлетика и стрельба.

Ведомственные огнеборцы ООО «Газпром добыча Астрахань» являются яркими продолжателями спортивных традиций, заложенных много лет назад российскими пожарными. «ПА» уже писал о последних достижениях работников Отряда, однако всё же напомним, что сборная ОВПО ООО «Газпром добыча Астрахань» заняла первое общекомандное место на первенстве по пожарно-прикладному спорту среди дочерних обществ ОАО «Газпром». Также наши атлеты в составе команды ОАО «Газпром» в упорной борьбе заполучили главный Кубок от МЧС во Всероссийских соревнованиях среди министерств и ведомств и заняли почётное четвёртое место в международном турнире в республике Польша. Защищая честь уже Астраханской области, газпромские огнеборцы привезли «бронзу» с зимнего чемпионата МЧС России.

В одном из материалов о пожарно-прикладном спорте автор этих строк как-то

предложил перенести данные соревнования на более доступную площадку, чем территория базы Отряда, мотивировав это тем, что такое зрелищное первенство, по сути, лишено болельщиков (фактически участники болеют друг за друга), а жаль. Думается, что поддержать атлетов пришли бы не только родные и близкие работников ОВПО, потому что посмотреть здесь действительно есть на что.

Начинается спартакиада со стометровой полосы с препятствиями. Спортсмены становятся перед линией старта и по сигналу судьи стремительно срываются с места, чтобы с разгона перемахнуть через двухметровый забор. За забором участники ждут пожарные рукава, которые они предварительно тщательно укладывают, чтобы те хорошо разворачивались и не путались. Схватив в обе руки по рукаву, спортсмены быстро бегут по узкому бревну. Соскочив с него, соединяют рукава между собой и подключают к разветвлению. За спиной финишёра должна остаться проложенная по всем правилам рукавная линия.

Подъём по штурмовой лестнице на четвёртый этаж учебной башни – тоже весьма захватывающее зрелище. Быстроте и ловкости ведомственных пожарных могли бы позавидовать профессиональные каскадёры или эквилибристы. Но наши спортсмены абсолютно ничем не рискуют: всех участников непременно страхуют на случай возможного падения, ведь безопасность – превыше всего.

«Работа в нашем Отряде, как и в пожарной охране в целом, требует определённого уровня физической и специальной подготовки. Поэтому среди ведомственных огнеборцев так популярен пожарно-прикладной спорт. Работники весь год готовятся к соревнованиям, чтобы на спартакиаде показать наивысший результат. Азарт и воля к победе присутствуют у всех, – рассказал главный судья соревнований Евгений Старцев. – В этом году мы решили реализовать одно новшество, чтобы придать нашей спартакиаде ещё больший дух соревновательности. Боевой разворот теперь будет проводиться одновременно между двумя караулами, чтобы конкуренты могли видеть действия друг друга».

Действительно, если раньше боевой разворот проводился только одним караулом, то теперь участники стали действовать параллельно, отчего зрелищность вида только повысилась. И не надо смотреть на секундомер, чтобы понять, какая команда выигрывает.

Что касается состязательной части пожарной спартакиады, то она получилась весьма захватывающей. В подъёме по штурмовой лестнице не было равных представителем Ведомственной пожарной части по охране ГПУ: победитель Н. Идрисов оказался единственным, кто взобрался на четвёртый этаж учебной башни меньше чем за 20 секунд (его результат – 19,62 сек.), а А. Сарсенов и Р. Джуманов стали серебряным и бронзовым призёрами (результаты соответственно – 21,01 и 23,52 сек.).

Промысловая команда оказалась лучшей и на 100-метровой полосе препятствий, хотя в личном зачёте у неё призовое место было лишь одно: С. Пеньков пробежал дистанцию быстрее всех, остановив на финише секундомер на времени 17,73 сек. Второе место занял Э. Асадов из ВПЧ АГПЗ (17,90 сек.), третье – А. Чириков из ВСПЧ (18,51 сек.).

В боевом развёртывании пьедестал также был поделён между всеми участниками. Первое место занял четвёртый караул Ведомственной специализированной пожарной части (результат – 83,56 сек.), второе – второй караул ВПЧ ГПУ (91,08 сек.), третье – второй караул ВПЧ АГПЗ (92,08 сек.).

В итоге победителем соревнований в комплексном зачёте стала ВПЧ ГПУ, набравшая в сумме 91 очко. На втором месте ВСПЧ (82 очка), на третьем – ВПЧ АГПЗ (63 очка). Среди отдельных караулов призовая тройка выглядит следующим образом: победитель – второй караул ВПЧ ГПУ (29 очков), второе место – четвёртый караул ВПЧ ГПУ (26 очков), третье – третий караул ВСПЧ (25 очков). Резюмируя итоги, Евгений Старцев отметил, что по итогам первенства некоторые работники ОВПО даже сумели выполнить нормативы по спортивным взрослым разрядам. А такие результаты говорят о многом.

Кирилл Киселёв

НАУКА И МОЛОДЁЖЬ

В апреле 2014 года в конференц-зале Инженерно-технического центра ООО «Газпром добыча Астрахань» состоялся ознакомительный семинар для молодых работников и специалистов структурных подразделений на тему «Научно-технические мероприятия: цели и задачи». Цель данного мероприятия – привлечение молодых работников и специалистов к научно-технической деятельности.

На семинаре присутствовали 53 молодых работника и специалиста из структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань»: председатели Молодёжных инициативных групп, ответственные за научно-техническое направление МИГ, потенциальные участники научно-технических мероприятий Совета молодых специалистов.

В ходе семинара со своими докладами выступили представители СМС. В докладах была представлена информация по обзору научно-технических мероприятий, проводимых Обществом для молодых специалистов и работников; по мотивации участников научно-технических мероприятий; по организации рационализаторской работы в ООО «Газпром добыча Астрахань»; по структуре правильного построения доклада и самым распространённым ошибкам в презентациях. Также перед собравшимися молодыми работниками и специалистами выступила заместитель директора ИТЦ Дария Чудиевич с предложениями по организации работы в научно-техническом направлении.

По окончании семинара было проведено анкетирование участников, с помощью которого молодые специалисты и работники смогли выразить своё мнение об участии в научной жизни Общества.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Мобильная версия газеты «Пульс Аксарайска» доступна для загрузки всем пользователям устройств на базе операционных систем:

iOS версии 5.0 и новее – через интернет-магазин приложений App Store, <https://itunes.apple.com/ru/app/pul-s-aksarajska/id853513933>



Android версии 2.3 и новее – через интернет-магазин приложений Play market, <https://play.google.com/store/apps/details?id=io.gda.pulsaksaraiska>



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедшую неделю (с 21 по 27 апреля 2014 г.) проведено 651 исследование качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.



Главная цель Смотра-конкурса – мотивация к развитию потенциала детских творческих и спортивных объединений для массового привлечения детей и подростков к занятиям по интересам, повышение их стремления к саморазвитию и интеллектуально-познавательному росту, продюсирование творчества талантливых детей и подростков.

Смотр-конкурс проводится по двум направлениям: «Энтузиасты» и «Перспектива». Специальной номинацией в рамках Года экологической культуры в 2014 году учреждается грант «Воспитание экологической культуры».

Предметом Смотра-конкурса являются:

– для направления «Энтузиасты»: план работы (2014–2015 гг.) коллектива в составе детского учреждения, презентация достижений;

– для направления «Перспектива»: презентация программы, планируемой для участия в профессиональном конкурсе;

– для номинации на специальный грант рассматривается экологическая работа конкурсанта, заявившегося в любом направлении.

К участию в Смотре-конкурсе допускаются:

В номинации «Энтузиасты»: спортивные/творческие объединения, не осуществляющие коммерческую деятельность и профессиональную подготовку, работающие на территории г. Астрахани и Астраханской области; работающие более 1 года по состоянию на 12 мая 2014 года; не ведущие профессиональную подготовку; не осуществляющие коммерческую деятельность; с возрастным диапазоном участников от 6 до 17 лет; подавшие заявку на участие в Смотре-конкурсе в соответствии с требованиями Организатора.

В номинации «Перспектива»: солисты и коллективы с возрастным диапазоном от 6 до 17 лет; участники отборочных туров, заявившиеся на участие в профессиональных конкурсах при поддержке Министерства культуры РФ; претендующие на участие в профессиональных конкурсах; подавшие заявку на участие в Смотре-конкурсе в соответствии с требованиями Организатора.

Заявочные листы оформляются строго по форме, утверждённой Положением. Формы заявочных листов можно найти на сайте ООО «Газпром добыча Астрахань», а также по адресу Организатора: г. Астрахань, ул. Ленина, д. 30. Там же можно получить разъяснения и консультации по вопросам проведения Смотра-конкурса, которые предоставляются Службой по связям с общественностью и СМИ при Администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» (тел.: 31-63-82). Полученные заявки не подлежат корректировке, возврату или оплате.

Победители Смотра-конкурса определяются не позднее 1 сентября 2014 года. Информация об итогах Смотра-конкурса публикуется на сайте ООО «Газпром добыча Астрахань», в региональных и корпоративных СМИ после принятия решения.

ПРИРОДООХРАННЫЕ ОБЪЕКТЫ ПРОИЗВОДСТВА № 5

Для коллектива Астраханского газоперерабатывающего завода ООО «Газпром добыча Астрахань» вопросы охраны окружающей природной среды стоят в числе приоритетных. Природоохранные объекты АГПЗ заслуживают особого внимания, так же как и дальнейшее наращивание их потенциала. В заводском реестре таких объектов зарегистрировано пять, три из них эксплуатируются на Производстве № 5. Это установки сжигания производственных отходов У-165 и У-265, а также Полигон по закачке промышленных стоков в пласт (ПЗПП). Поделимся информацией о текущей работе и перспективах развития этих природоохранных объектов я попросил заместителя начальника Производства № 5 Алексея Бакланова.



– Алексей Евгеньевич, на вашем Производстве сразу три объекта имеют статус природоохранных. Расскажите, пожалуйста, для каких целей они служат и что из себя представляют.

– Полигон по закачке промышленных стоков в пласт – очень интересный с инженерной точки зрения объект. Он предназначен для закачки в подземные поглощающие горизонты промышленных стоков АГПЗ, дальнейшая переработка которых экономически и экологически нецелесообразна. Полигон введён в эксплуатацию в 1987 году. Является специализированным природоохранным объектом, оснащённым подземным и наземным оборудованием, которое позволяет осуществлять и контролировать процесс подземного захоронения, обеспечивая полную защиту окружающей среды от загрязнения. Закачка промстоков осуществляется в надсолевые отложения на глубину от 1450 до 1800 метров.

Возглавляет ПЗПП Алексей Цыпленков. В должности начальника участка ПЗПП он состоит с 2010 года. По нашим меркам – совсем недавно. Но за это время Алексей Анатольевич в своём деле стал, несомненно, большим профессионалом. Всегда рядом высококлассные специалисты ПЗПП – операторы Владимир Скорняков, Евгений Воронин и машинист Сергей Шевченко. Они со всей ответственностью и огромным энтузиазмом выполняют порученную работу.

– За последнее время на полигоне проводилось новое строительство и реконструкция некоторых объектов. Что было сделано конкретно и что планируется в перспективе?

– В настоящее время ПЗПП работает в штатном технологическом режиме с соблюдением регламентных параметров по объёмам и давлению закачки. Такая работа обеспечена своевременным завершением реконструкции ПЗПП и вводом в эксплуатацию в конце 2011 – начале 2012 года новой насосной, проектная мощность которой в два раза превышает прежнюю. В следующем году планируем полную замену трубопроводов, по которым осуществляется подача промышлен-



ных стоков с завода на ПЗПП; общая протяжённость двух параллельных линий – более 26-ти километров. В рамках проекта реконструкции объектов переработки АГК в настоящее время осуществляется разработка проектной документации на три новых нагнетательных скважины.

– А для чего предназначены другие природоохранные объекты?

– Установок сжигания промышленных отходов у нас на производстве две: на первой очереди – У-165, на второй – У-265. Эти установки предназначены для сжигания жидких и твёрдых отходов производственной деятельности заводских установок: аминового шлама, отработанного активированного угля от систем фильтрации аминовой очистки установок 1-4У172, 1-4У272, У141, У241, отработанного активированного угля от систем вентиляции зданий установок завода. Обе установки возглавляет Александр Биленко. В штате У-165/265 – так же его заместитель Алмаз Шафигуллин, механик установок Иван Горошников. Алексей Викторович на нашем производстве – самый опытный из всех начальников установок, в этой должности он работает уже 17 лет, а на заводе – почти четверть века. На протяжении всего времени работы Александр Викторович на Производстве № 5 – бессменный председатель спортивного совета, и, безусловно, постоянные призовые места Производства № 5 во всех спартакиадах завода – это и его личная заслуга. А вот его заместитель Алмаз Шафигуллин и механик Иван Горошников – молодые инженеры, и на свои должности назначены практически одновременно в 2012 году. Как говорится, «Опыт плюс молодость – залог успеха». У нас на У-165/265 этот критерий реализован полностью, и, как следствие, успех гарантирован. Отдельно необходимо сказать об операторах и машинистах, осуществляющих эксплуатацию

У-165/265. Операторы Сергей Симибратов, Мухамбеткали Утебалиев и машинист Александр Петришин – профессионалы с большой буквы. Их безупречная работа на протяжении многих лет – залог сохранения окружающей среды для наших потомков.

– Наверняка и эти природоохранные объекты подвергаются реконструкции, ремонтам?

– В настоящее время У-165 в ремонте, там ведётся сложная работа по замене внутреннего футеровочного покрытия дымовой трубы. Сама труба высотой 180 метров, её диаметр в нижней части (у основания) – 14 метров, в верхней – 3,6 метра. Рассчитываем к середине лета закончить эту работу и пустить У-165 в эксплуатацию. При ремонте (замене) футеровки будет израсходовано более 2200 тонн огнеупорного кирпича и свыше 220 тонн специального огнеупорного цементного раствора. А пока У-165 в ремонте, вся нагрузка легла на У-265. Сложновато, конечно, но и оборудование, и, главное, персонал установки со своей основной задачей справляются успешно.

Замену внутренней футеровки дымовой трубы У-265 мы выполнили в 2013 году. Закончив ремонт дымовой трубы на У-165, мы гарантированно обеспечим эффективную и стабильную работу установок У-165 и У-265. Так что природоохранные объекты на Производстве № 5 технически исправны и свои природоохранные функции выполняют в полном объёме. И здесь, конечно же, наряду с нашей, большая заслуга Службы охраны окружающей среды АГПЗ и её руководителя Руслана Пушкарева, который нашим объектам уделяет самое пристальное внимание и всегда оказывает всю необходимую организационную и технологическую поддержку.

Беседовал Павел Радочинский

ТЕПЛИЦЫ. ГАЗ. И ВНОВЬ ЗАРЕЧНОЕ...

Когда произносишь слово «Заречное», вспоминается с детства знакомый фильм о весне, любви и известной на всю страну улице рабочего посёлка... Весна астраханского села Заречное, несмотря на цветение садов и голубиные стаи, не столь романтична, как в фильме. В этом убедились специалисты региональной компании по поставке газа во время очередного рейда по проверке платёжной дисциплины.

Именно весну для контроля дисциплины газопотребления специалисты ЗАО «Газпром межрегионгаз Астрахань» выбирают в Заречном не случайно. Десант проверяющих ежегодно «высаживается» сюда, зная тягу местного населения к выращиванию рассады и ранних овощей. Казалось бы, трудовой подвиг сельчан можно только поприветствовать. Если бы не одно обстоятельство: нравится местным овощеводам рассада, ранние помидоры и огурчики выращивать на ворованном газе. Строят местные жители рядом с домами теплички, самостоятельно «газифицируют» полиэтиленовые строения, используя резиновые шланги и самодельные газовые горелки. Масштабы подобной предприимчивости поражают, как, впрочем, и уверенность в безнаказанности.

Три года назад специалисты региональной компании только во время одного рейда выявили несколько десятков фактов незаконного подсоединения к газопроводу с целью обогрева теплиц, бань, дополнительных строений. Многих привлекли к административной, а кое-кого – и к уголовной ответственности. С населением беседовали, информировали, разъясняли. Даже считали, доказывая, что выращивать томаты, заплатив по законному тарифу за газопотребление, всё равно экономически целесообразно и выгодно! Так нет. Растут по весне, как грибы после дождя, рядом с домами теплицы с резиновыми шлангами, прикрученными местными «кулибиными» к газопроводу.

22 апреля контролёры ЗАО «Газпром межрегионгаз Астрахань» провели плановую проверку платёжной дисциплины, показаний приборов учёта и процесса эксплуатации газового оборудования в сёлах Судачье, Заречное, Новогеоргиевка Лиманского района. В ходе рейда проверяющие обнаружили семь незаконных подключений к газопроводу. Как прави-



ло, газом незаконно обогревают теплицы, кухни, бани... Среди других нарушений – физически устаревшее газовое оборудование, плиты и котлы, установленные в обход счётчиков газа. Газовики убедились, что голубое топливо здесь не экономят, используют с размахом на все свои потребительские нужды. У многих абонентов есть большие долги. Фактически потребление газа в селе намного превышено. А всё своё дополнительное газовое оборудование сельчане не спешат согласовывать с газовиками и вносить в свои лицевые счета.

– Мы же платим по счётчику! – удивляются местные жители, делая вид, будто не знают, что указанный в проекте счётчик только на АОГВ и газовую плиту не в состоянии точно считать тройную нагрузку за счёт дополнительного оборудования.

Кроме того, все эти дополнительные плиты, газовые водонагреватели у большинства сельчан установлены самостоятельно. Резиновые шланги в теплицы и бани люди тянут без чувства страха, опасности, без всякого инстинкта самосохранения... и, конечно, без проекта. Что касается оплаты за голубое топливо, то многие потребители-овощеводы погашают накопленные за сезон долги только после реализации урожая, нарушая тем самым платёжную дисциплину.

Подмечено: там, где оплата своевременная и порядок в газовом хозяйстве, люди доброжелательно реагируют на просьбы контролёров, интересуются сроками окончания эксплуатации приборов учёта, вопросами техники безопасности.

– А есть ли у вас разрешение на фотосъёмку? – подозрительно занервничал один из жителей ул. Советская.

Проверка газового оборудования в его домовладении выявила серьёзные нарушения. Дополнительная газовая плита была установлена на открытом пространстве, под навесом, что является нарушением правил технической эксплуатации газового оборудования. Весь пыл «героя» куда-то испарился при составлении акта о выявленных нарушениях.

Другая жительница улицы Советская села Заречное выращивала рассаду томатов, обогревая теплицу с помощью самодельной горелки, установленной в длинную металлическую трубу. Резиновый шланг от газовой горелки был закреплён на трубе газопровода обычной проволокой. В беседе с хозяйкой домовладения

выяснилось, что незаконное оборудование было установлено в теплице ещё зимой. И женщина делала вид, что не понимает всей опасности, исходящей от самостоятельных манипуляций с газом. А ведь последствия от подобных «экспериментов» вполне предсказуемы. Деревянные близко построенные дома, забор, камыши, рядом – соседские строения... Одна искра всё превратит в пепелище. Однако такие перспективы, как и небезопасность – своя, соседей, стариков и детей, – горе-овощеводов не пугают. Хотя любая нелегальная врезка создаёт вполне реальную угрозу возникновения различных чрезвычайных ситуаций и, в сущности, является миной замедленного действия.

Любая несанкционированная врезка наносит вред не только поставщику газа, но и региону. Иными словами, хищение газа – экономическое преступление, наносящее ущерб энергетической безопасности региона, приводящее к потере будущих инвестиций. В том числе и на газификацию территорий и районов, где газ очень ждут. Поэтому любая попытка несанкционированного потребления топлива будет сурово пресечена, а виновные привлечены к уголовной ответственности.

И ещё одна проблема остаётся для Лиманского района актуальной и злободневной. Это нежелание жителей районного центра и ряда сёл заключать Договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования с газораспределительной организацией. Не хотят жители района верить в то, что своевременное техническое обслуживание внутридомового газового оборудования – ключ к их собственной безопасности. Отсутствие Договора даёт основание ЗАО «Газпром межрегионгаз Астрахань» расторгнуть договор на поставку газа с этим абонентом. Впрочем, у абонентов всегда есть возможность воспользоваться альтернативными видами топлива.

В связи с ликвидацией ОАО «Астраханьоблгаз» всем абонентам, заключившим ранее договор на техническое обслуживание с этой организацией, необходимо перезаключить его с филиалом ОАО «Газпром газораспределение» в Астраханской области. Для жителей Лимана адрес газораспределительной организации остался прежним: п. Лиман, ул. Мироновой, 45.

Влада Ларина

Куда обратиться по поводу подключения моего предприятия (домовладения) к действующему газопроводу? Куда обратиться, чтобы подключить газовое оборудование?

Для начала необходимо обратиться в газораспределительную организацию – горгаз или райгаз. Она предоставит технические условия на подключение. Эта же компания может составить проект газификации и выполнить монтажные работы. Приём оборудования и подключение выполняются специалистами газораспределительной компании в присутствии представителя региональной газовой компании.

Установкой и обслуживанием внутридомового газового оборудования занимается газораспределительная организация – горгаз или райгаз.

Обо всех изменениях в составе газоиспользующего оборудования надлежит немедленно сообщать поставщику газа – региональной газовой компании.

Когда неплательщик оставляет себя без газа? Почему потребителю важно своевременно платить за газ?

В цену газа, утверждаемую Федеральной службой по тарифам (ФСТ), входит не только себестоимость его добычи, транспортировки по магистральным и распределительным газопроводам, но и инвестиции Газпрома в разведку и разработку новых месторождений, ремонт и техническое обслуживание магистральных и распределительных газопроводов, газификацию новых населённых пунктов. Таким образом, стабильное поступление платежей потребителей за поставленный газ является залогом надёжного газоснабжения потребителей, а также безопасного и устойчивого функционирования объектов Единой системы газоснабжения. Это значит, что газ будет приходить в ваш дом и на ваше предприятие ещё долго, а газопроводы и внутридомовое газовое оборудование будут служить бесперебойно.

Согласно Постановлению Правительства РФ № 1 от 5 января 1998 года «О порядке прекращения или ограничения подачи электрической и тепловой энергии и газа организациям-потребителям при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов», при неоплате потребителем поставок газа за один период платежа поставщик предупреждает его, что в случае неуплаты задолженности до истечения второго периода платежа может быть ограничена подача газа. При задержке платежей сверх установленного в предупреждении срока газоснабжающая организация вправе ввести ограничения подачи топливно-энергетических ресурсов. Если же по истечении пяти дней после этого потребитель не погашает задолженность, то поставщик вправе прекратить полностью подачу газа до полного погашения задолженности.

В соответствии с законодательством, поставщик газа имеет право прекращать газоснабжение и физическим лицам-должникам.



ДОМАШНИЕ ПРАВИЛА

Не всегда мы вкладываем в слово «дом» буквальный смысл. Для одних дом – место на карте, для других – целая планета. Как бы то ни было, поговорим о самом обычном, в прямом смысле слова, доме.

НЕ КРАСНА ИЗБА УГЛАМИ...

Для наших предков домом была изба. А. Дженкинсон, английский путешественник, посетивший Астрахань в 1558 г., рассказывал, что «строения и дома в городе (за исключением помещений главных начальников и некоторых дворян) очень низки и просты». Недавно обнаруженные на территории Астраханского кремля жилища говорят о том, что при основании Астрахани (да и в более поздний период) местные жители могли обитать в жилищах полудеревянного типа. Может быть, именно их имел в виду англичанин?

Напомним читателю о забавной истории, случившейся в Астрахани в 1722 г. Правда, относится она к разряду легендарных, хоть и описана М. Рыбушкиным – педагогом, литератором, журналистом. Итак, астраханский купец Панкратий Курочкин преподнёс Петру I двенадцать тысяч серебряных рублей. В ответ государь посетил дарителя, но «вошел во двор, ничего более не приметил, кроме стеклянных дверей и высокого забора. Августейшие гости введены были в землянку». В примечании к этим строкам автор сделал пояснение: «Известно, что до времён Петра жители астраханские мало имели домов, подобных нынешним; жилища их расположены были в землянках, следы которых истреблены недавно».

ВСЁ-ТАКИ ДЕРЕВЯННАЯ

Было бы несправедливо утверждать, что астраханцы сплошь жили в землянках, хотя такое и случалось, как видим, и с довольно состоятельными людьми. Тем не менее, город часто страдал от пожаров – а стало быть, горели в основном деревянные здания. Попробуем восстановить образ дома, в котором жили обыватели в далёких 16–18 вв.

Дерево было основным материалом для строительства в 16–17 вв., хотя уже в 16 в. строительный кирпич получил государственное признание – обрёл свой государственный стандарт. Дома в 16–17 вв. строились поземные или с подклетами. Поземные избы ставились практически на землю, точнее – на земляную подсыпку. К стенам снаружи приваливали землю, которая удерживалась досками. Дома с подклетами получили своё название благодаря цокольному этажу – подклети, который



не всегда выполнял складскую функцию. Были распространены и жилые подклети. В дом 16–17 вв. вели ступеньки. Через дверной проём (кстати, очень невысокий) можно было попасть в жилище, которое имело от одной до трёх комнат. В помещениях, где печь была с трубой, потолок делали обязательно, иначе пропадал смысл «белой» печи: тепло бы уходило под крышу. Там же, где печь топили по-чёрному, потолка не было вовсе. Полы настилали из досок таким образом, чтобы они шли по направлению от двери. Печь могла быть глинобитной или кирпичной, но благодаря замысловатым росписям хозяев она превращалась в настоящее произведение искусства и украшение дома. К 16–17 вв. дома в российских городах из глубины дворов переместились ближе к улице, а традиционные три окна русского дома в этой связи стали украшать затейливыми наличниками.

АРХИТЕКТУРНЫЕ ИЗЫСКИ

Где-то довелось прочитать, что в давние времена люди не украшали своих домов, а стали «излишествовать» только под давлением архитектурных деталей кораблей. Думаю, это не так, ведь изба была и остаётся символом мироздания и носителем древнейших символов, о значении которых мы уже позабыли.

В избе отчётливо прослеживаются три уровня: верхняя часть (крыша, фронтон) как символ неба; средний уровень (там, где люди живут) – мир, населённый людьми;

нижний уровень (подклеть, подпол) – подземный мир, земля предков.

Сохранившиеся в сёлах Астраханской области дома своими затейливыми узорами являют нам примеры не только деревянного зодчества, но и представлений наших предков.

Почти все астраханские деревянные дома имеют крыши на стропилах, а треугольные проёмы между скатами кровли забраны дощатыми стенками. Тут у мастеров фантазия проявлялась в строгой зависимости от платёжеспособности заказчика. На главном бревне крыши обычно помещали коня (отсюда выражение «конёк крыши») или птицу. Нам удалось увидеть в Иванчуге эту сохранившуюся традицию: резной петушок – символ солнца и оберег от нечисти – сидел на ребре крыши со стороны улицы. На фронтоне этого же дома мы увидели небесный свод в виде резной деревянной дуги, а под ней – образ солнца с резными же деревянными лучиками.

Символом солнца и огня является и треугольник вершиной вверх, его мы увидели на фасаде дома в Селитренном. Здесь же на фронтоне расположилась имитация слухового окна. В древности оно было дымоходом (если печь топилась по-чёрному) и источником дополнительного освещения. Слуховое окно в нашем крае оформляли по-разному: в виде обычного окошечка (сквозного или глухого) или отверстия, обрамлённого всё теми же деревянными лучиками. Но в с. Селитренное мы увидели настоящий шедевр. От-

дав дань традиции, мастера создали накладное окно, а под ним разместили балкончик с удивительной резьбой. На этом же доме причелины – доски, украшающие скаты крыши, – тоже замысловатые. Наши предки таким образом иллюстрировали «хляби небесные», поэтому на причелинах мы увидим капли воды, а возможно, и волны, и облака.

ДОМИК-КРОШЕЧКА В ДВА ОКОШЕЧКА

Окна считались глазами дома, их украшали наличниками и ставнями. На окнах дома в с. Троицком Астраханской области мы увидели пышно декорированное «очелье». В древности между верхним брусом окна и верхним бревном избы существовал осадочный паз, который закрывали очельем от атмосферных осадков. Со временем его стали украшать резьбой. На окнах часто можно увидеть и растительный орнамент, и птичек, и всё те же треугольники, лежащие уже на боку и соединённые между собой (символ цикличности бытия). То есть всё, что так или иначе характеризует наш мир – мир людей.

Ставни в астраханских домах не удивили нас разнообразием, а некоторые домовладельцы пожелали дополнительно украсить окна подкарнизной доской. Впрочем, и она, как правило, не удивляет искусной резьбой, чего нельзя сказать о деревянных прорезных кружевах, которыми некоторые дома украшены по фасаду.

В основном, вход в дома располагался со стороны дворов, но в Замьянах мы встретили дом с ещё сохранившимся «парадным» входом. Конечно, предназначался он для торжественных поводов и служил дополнительным знаком состоятельности владельца. Над крыльцом на крыше сидели два дракона. Это, конечно, не Змей Горыныч о трёх головах, но явный представитель пресмыкающегося сообщества. Драконы – персонажи в мифологии неоднозначные: с одной стороны – злые, а с другой – покровители урожая и хорошей погоды. Как существа подземного мира (хотя и летающие), драконы могли быть связаны с жизненными силами земли.

Вот таким когда-то видели мир наши предки. Своё видение переносили на предметы, их окружающие. Шли века, что-то позабылось, но привычка украшать среду обитания осталась. И в первую очередь эта привычка сохранилась по отношению к дому, который был не только крепостью, но и произведением искусства.

Однако, как говорили наши предшественники: «В окно всего свету не оглянешь». Так что смотрите на мир шире!

Елена Казакова



НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ БОЛЬШОЙ АСТРАХАНСКОЙ СТРОЙКИ

В Астрахани сегодня нет ни одного района, где бы не возводились жилые дома. В городе практически не осталось свободных участков для освоения, и потому всё чаще власти призывают строительные компании осваивать территории под «гнилушками». Очевидно, эта идея будет озвучена и на заседании Госсовета, посвящённом решению проблемы ветхого и аварийного жилья. Мероприятие

пройдёт 2 июня в Астрахани под председательством президента РФ Владимира Путина. Только застройщики не спешат сносить старые дома и возводить на их месте новые. И это лишь одна из проблем астраханского жилищного рынка. Об остальных, а также о перспективах Большой Астраханской Стройки читайте в нашем материале.

РАЗЗУДИСЬ, ПЛЕЧО! РАЗМАХНИСЬ, РУКА!

Если посмотреть на карту современной Астрахани, то на ней можно увидеть более пятидесяти проектов многоэтажного жилищного строительства (МЖС). Их совокупная площадь превышает 360 тысяч квадратных метров, что составляет примерно 5800 квартир: от однокомнатных эконом-класса площадью порядка 40 кв. м до элитных и даже премиум, площадь которых превышает 100 кв.м.

На строительном рынке действуют около 30 компаний регионального и федерального уровня. Они возводят дома по улицам Куликова, Костина, Туркменская, Бориса Алексеева, Энергетическая, Минусинская и многим другим. Однако, несмотря на кажущийся обширным объём строительства, анализ первичного рынка МЖС показывает, что в городе нет крупных (как, например, в Москве и Санкт-Петербурге) строительных компаний. Преобладают небольшие региональные застройщики, возводящие точечные объекты. Один из примеров – строящийся шестиэтажный дом на улице Куйбышева на месте, где когда-то стоял бассейн «Садко».

По мнению экспертов, отсутствие крупных застройщиков создаёт благоприятную ситуацию для новых игроков строительного рынка, поскольку минимизирует объём необходимых затрат и усилий (например, на PR или рекламную кампанию) при входе на рынок астраханской недвижимости. Однако за последние пять лет фактов такого «вхождения» не отмечено, поскольку на строительном рынке есть свои – и немалые – «подводные камни», разговор о которых пойдёт ниже.

В основном, астраханские компании возводят дома с преобладанием квартир среднего и эконом-класса, поскольку они наиболее востребованы среди потенциальных покупателей. На сегодня их доли составляют 32,6% и 45,5% соответственно. Примером застройки среднего класса является 144-квартирный жилой дом, возводимый на улице Кирова, 82, а также микрорайон на месте бывшей Табачной фабрики в районе ТЦ «Метро».

Жильё эконом-класса строится, например, на улице Зелёная. Там одна из астраханских компаний в прошлом году сдала «под ключ» шесть жилых многоэтажных домов на 808 квартир. Сегодня в том же районе началась реализация проекта «Времена года» на 768 квартир. Причём сделаны они будут по принципу «входи и живи», то есть внутри каждой – обои, линолеум, сантехника, кафель в санузле, противопожарная сигнализация и так далее.

Бизнес-класс представлен пятью незавершёнными проектами, которые занимают 20,4% рынка. Один из примеров – это пять новостроек, возводимых на набережной Волги в рамках проекта «Паруса» (первая сдана в эксплуатацию несколько лет назад и расположена справа от памятника Петру Первому). Однако сегодня этот проект, по сути, заморожен, поскольку его продвижению мешает территория бывшего завода им. К. Маркса.

Есть в Астрахани и элитное жильё. Например, по улице Максима Горького, 19 (рядом с Домом правосудия), а также Южная башня «Al Pash Grand Hotel», которая из-

начально планировалась как часть гостиницы, но затем её решено было сделать жилым домом. Жильё премиум-класса представлено новостройкой возле Дома правосудия, где цена квартир превышает 10 миллионов рублей.

ЧТО ПЯТИЛЕТКА НАМ ГОТОВИТ?

По мнению экспертов, в среднесрочной перспективе (в 2014 году и далее) количество новых строительных площадок в сегменте МЖС в Астрахани будет стабильно возрастать. Однако ежегодный темп прироста начнёт снижаться: с 27,5% по итогам 2014 года до 17,5% по итогам 2018 года. Такой прогноз основан на том, что возможности действующих игроков ограничены, а выход новых застройщиков с крупными проектами на астраханский рынок в ближайшей перспективе маловероятен.

Что касается структуры новых проектов по классам, то эксперты уверены: ежегодно доля среднего класса станет возрастать, а эконом-класса – снижаться. Такой будет ответная реакция строительных компаний на изменение потребительских предпочтений: астраханцы постепенно переориентируются на более качественное жильё. Ведь последствия финансового кризиса, который разразился в 2008 году и все эти годы влиял на многие сферы экономики, в том числе строительную, сходят на нет.

Произойдут изменения и в покупательной способности астраханцев. По итогам 2013 года астраханцы купили 1885 новых квартир среднего и эконом-класса. Это превышает показатель 2012 года на 5,5%. Однако в дальнейшем, уверены эксперты, количество сделок останется на текущем уровне. Возможны лишь незначительные колебания в сторону увеличения или уменьшения.

Такой прогноз основан на нескольких факторах. Прежде всего, в городе постепенно снижается спрос на новое жильё. Доля тех, кто его уже приобрёл, всё больше превышает число людей, которые и хотели бы переехать в новые дома, но не могут себе этого позволить. Покупательская способность горожан хоть и растёт, но не такими темпами, чтобы каждая желающая семья могла купить квартиру. Также, несмотря на новые проекты застройки, есть дефицит предложения.

ПОДВОДНЫЕ КАМНИ

Почему же строительная отрасль Астрахани не развивается настолько быстро, как того хотелось бы? Почему количество ветхого аварийного жилья с каждым годом растёт, а новостройки за ними не поспевают? Основная проблема – это свободные площадки под застройку. В Астрахани сегодня их практически не осталось, что подтверждает руководство Астраханской области и города.

Чиновники всё чаще обращаются к строителям с просьбой присмотреться к территориям под ветхим и аварийным жильём. При этом гарантируются льготы по налогам на имущество и прибыль, а также указывается на обстоятельство, что хотя стоимость жилья и получится несколько дороже, оно обязательно окупится. Правда, в какой перспективе, не сообщается.



СПРАВКА

Средняя стоимость 1 кв. м нового жилья в Астрахани на начало 2014 г. составила 42,2 тысячи рублей. Это на 18,4% больше, чем по состоянию на конец 2013 года. Причины две: повышение цен в большей части новостроек различных классов (из-за сохраняющегося дефицита предложения на рынке) и открытие продаж в некоторых проектах.

По прогнозам экспертов, в 2014 г. стоимость 1 кв.м в среднем и эконом-классах увеличится на 7%. К 2018 г. ситуация на рынке будет близка к стагнации, при которой изменение цен приостановится.

Но здесь, как выясняется, есть свои подводные камни. Прежде всего, желание застройщиков освоить новые пространства натывается на непомерно высокие запросы обитателей «гнилушек». Сегодня ставка Минрегионразвития для Астраханской области составляет порядка 25,7 тысячи рублей за один квадратный метр. Это так называемая «выкупная цена», то есть официально установленная стоимость, в соответствии с которой государство готово приобретать у собственников жильё. На эту же цену рекомендуется ориентироваться и частным инвесторам.

Но их желания чаще всего натываются на жадность собственников «гнилушек». Они порой «ломают цены», требуя от строительных компаний выкупать квартиры в своих ветхих домах по гораздо более высокой цене.

Конечно, большинство людей, по мнению застройщиков, разумные люди, с которыми можно договориться. И они согласны даже на меньшую, чем установленная Минрегионразвития, цену за квадратный метр. Но встречаются и те, кто требует слишком много. Из-за таких реализация некоторых проектов оказывается замороженной, пока не будет достигнуто взаимное согласие. Подобных примеров по Астрахани – десятки. К этой проблеме добавляется и другая – «резинковые» квартиры. Зная о предстоящей застройке, горожане порой прописывают в свои квартиры немалое число людей, и когда приходит инвестор, оказывается, что из однокомнатной «халупы» ему нужно переселить сразу несколько семей, обеспечив их жильём.

Есть и другая сложность – инженерные сети. На новых площадках они отсутствуют, а под ветхим и аварийным жильём – в таком плачевном состоянии, что требуется прокладывать новые. Это значит, что застройщик обязан сначала построить их на собственные деньги, а затем пройти тер-

нистый путь по передаче коммунальным предприятиям. Причём некоторые излишне бюрократизируют этот процесс, срывая сроки сдачи домов в эксплуатацию.

Существует и ещё одна сложность – неразвитый местный рынок строительных материалов. Одна из местных компаний, к примеру, недавно столкнулась с такой проблемой: стоимость железобетонных конструкций в городе оказалась гораздо выше, чем в соседних регионах. Получается, что дешевле (даже с учётом транспортировки) ввозить стройматериалы из соседних субъектов (Ростовской и Волгоградской областей, даже из Ставропольского края), чем покупать их в Астрахани.

Каждый застройщик с этими проблемами пытается справиться самостоятельно. Единственное, на что они рассчитывают – это на поддержку со стороны местных органов власти. Причём не финансовую, а организационную и административную. Только совместными усилиями, уверены представители строительного бизнеса, можно решить в городе проблему ветхого и аварийного жилья и придать мощный импульс отрасли.

Очевидно, об этом и пойдёт речь на заседании Госсовета, которое состоится 2 июня в Астрахани под председательством главы государства. Астраханская область представит на нём свою программу ликвидации ветхого и аварийного жилья, но с поправкой: в программу включены только муниципальные «гнилушки», поскольку таковы особенности российского законодательства. Общий объём финансирования программы, действие которой рассчитано на 2014–2017 годы, составляет 4,2 миллиарда рублей. Это деньги федерального, областного и городского бюджетов. Площадь отселяемого ветхого и аварийного жилья – 85 тысяч квадратных метров.

Константин Гаранин

ВОТ ЭТО СУББОТНИК!

26 апреля в день Всероссийского экологического субботника «Зеленая весна» около трех тысяч работников ООО «Газпром добыча Астрахань» вышли навстречу яркому солнцу с тем, чтобы приветствовать запоздалую весну дружной работой. Трудились газовики на 43 объектах, из них 17 – социального значения (подшефные детские дома, школы и детские сады) в Астрахани и близлежащих районах, делая их опрятнее и краше. В работе было задействовано 47 единиц спецтехники, вывезено около 100 тонн мусора, окрашено свыше 20 км бордюров, ограждений и поливочных водопроводов, обустроено около 50 цветочных клумб, высажено свыше 500 саженцев деревьев и кустарников, вскопано и побелено свыше 2500 деревьев и кустарников, а также отремонтированы игровые комплексы, беседки, скамейки, водопроводы, ограждения и многое другое.

Нынешний весенний субботник газового предприятия, как и предыдущие восемь, отличался основательной подготовкой и высокой эффективностью. Трудовые коллективы и руководство всех структурных подразделений Общества заранее были оповещены о местах своей дислокации (некоторые коллективы даже заранее съездили туда, что называется, «на разведку»), необходимый инвентарь – инструменты, краски, стройматериалы – своевременно и в необходимом количестве подготовлен. Так же «в боевой готовности» находилась специальная техника для проведения каких-либо ремонтных работ и вывоза мусора.

Трудовой десант ООО «Газпром добыча Астрахань» действовал на территории примерно в 2,5 тыс. кв. км – от производственных участков на самом газовом комплексе и населенных пунктов в Красноярском районе до подшефных организаций в Наримановском и Приволжском районах. А если к этому присовокупить проведение корпоративного субботника и в Оздоровительном центре «Санаторий «Юг», расположенном на Черноморском побережье Краснодарского края, то масштаб мероприятия становится ещё более впечатляющим.

Особый акцент делался на работы в подшефных организациях Общества социальной направленности – в 17 детских садах, школах-интернатах, специализированных детских домах. Не секрет, что в них собственными силами мало что могут сделать в плане масштабных уборок или серьёзных ремонтных операций. А благодаря ООО «Газпром добыча Астрахань» во время проведения субботников нередко выполняются работы даже сверх запланированной программы.

Коллектив Предприятия по утилизации отходов производства проводил субботник на территории своих подшефных из Специального (коррекционного) детского дома № 11 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с

ограниченными возможностями здоровья. Более 40 специалистов ПУОП прибыли в детский дом, находящийся в районе ерика Казачий, привезя с собой садовый инвентарь и саженцы, и машину с вышкой.

– Руководство детского дома попросило нас поменять лампы освещения на столбах, что находятся на их территории, – пояснил главный инженер ПУОП Сергей Неупокоев. – И мы не могли проигнорировать эту просьбу подшефных – отлично же понимаем, как для них это важно. Да и вообще за годы нашего с детским домом сотрудничества наладилось такое душевное взаимопонимание, что многие работники Предприятия приехали сегодня сюда с большим удовольствием.

– От субботника в самом деле самое радужное настроение, – подтвердила старший специалист по кадрам Екатерина Зуйкова. – Мы собираемся здесь своим коллективом в неформальной обстановке, поэтому и работает радостно, с подъёмом. Во-вторых, для находящихся здесь детей каждый наш приезд – это своеобразный праздник. А какой может быть праздник без улыбок и хороших дел?

На несколько часов работники ПУОП развернули на территории детского дома бурную деятельность: одни собирали мусор, другие красили бордюры и беседки, третьи белили деревья, четвёртые занимались ремонтом поливочного водопровода, а группа электриков вместе с автогидроподъёмником последовательно передвигалась от столба к столбу, вставляя новые лампы.

– Нам очень приятно, что такие люди поддерживают наш дом, – сказала директор ГБОУ «Специальный (коррекционный) детский дом № 11» Юлия Андросова. – Газовики приезжают к нам по первому зову, первому звонку. Причём не только все необходимые работы проводят организованно, но и стараются для своих юных подопечных организовать праздник. Вот и сегодня, помимо помощи на территории, они привезли детям подарки и ор-



ганизовали для них импровизированную выставку рисунков и различных поделок. Дети, поверьте, очень ценят такое внимание, и это дорогого стоит.

Так же неформально подошли к субботнику и работники Отряда ведомственной пожарной охраны, трудившиеся на территории Специальной (коррекционной) школы-интерната № 2 на ул. Н. Островского. Помимо уборки мусора, окапывания и побелки деревьев, покраски забора, а также ремонта панелей в школьных коридорах, пожарные провели с интернатовцами товарищеский футбольный матч, заставивший всех участников трудового действия на сорок минут предаться болельщицким страстям.

– Помощь ООО «Газпром добыча Астрахань» тем и ценна, что она многогранная, – сказал директор школы-интерната Аркадий Вассерман. – Предприятие регулярно помогает средствами, существенно укрепляющими нашу материально-техническую базу. А своими шефскими субботниками вообще нас выручает – сами же знаете, как не хватает в подобных образовательных учреждениях мужских рук, чтобы содержать здание и прилегающую территорию в надлежащем виде.

Всем подшефным организациям в этот день были вручены памятные подарки.

– Руководством Общества было принято решение в день субботника всем учреждениям, которые мы курируем, подарить по музыкальному центру, – сообщил заместитель начальника Отдела социального развития Администрации Дмитрий Давыдов. – Таким образом поддержива-

ется традиция: день корпоративного субботника знаменовать не только шефской помощью в виде проведённых работ, но и приятным сюрпризом для подшефных.

Безусловно, структурные подразделения Общества в субботник не забыли навести порядок и у себя на местах. Так, 300 человек АППЗ и более ста работников ГПУ на своих производственных территориях занимались уборкой и вывозом мусора (заводчане также провели покраску канализационных колодцев, информационных табличек и пожарных ящиков). Работники УКЗ возле своего административного здания и постов «Тайга-1», «Тайга-2» занимались разбивкой газонов, окапыванием и обрезкой кустарников. Коллектив Военизированной части на своей базе в пос. Аксарайский организовал покраску дорожной разметки, бордюров и поливочного водопровода, а также побелку деревьев и укрепление цветочных клумб, а на базе взвода ЛАРН в г. Астрахани – покраску леерного ограждения причалов и мусорных урн, а также зачистку от мусора ближайшей береговой линии. Работники УТТиСТ на территории Производственных комплексов №№ 1, 2, 3 произвели масштабное окапывание и побелку деревьев.

Трудовой десант из двух сотен газовиков из семи структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань» дружно работал и в Детском оздоровительном центре им. А.С. Пушкина – порядок надо было навести на всей территории оздоровительного центра.

Здесь уже построены новые корпуса





для отдыха и развития детей и работники АГПЗ, ГПУ, УМТСиК, УЭЗиС, УС, Администрации, УТТиСТ убрали строительный и бытовой мусор, красили поливочные водопроводы, белили бордюры и деревья, наводили порядок в спальных корпусах, в спортивно-развлекательном комплексе, на спортивных площадках и причале.

– Труд – он всегда облагораживает. И такие мероприятия, как субботник, обязательно должны проводиться, – сказала ведущий инженер УС Юлия Оленина, которая вместе с другими молодыми специалистами наводила порядок в летнем театре.

Вообще, молодёжи было очень много, почти на каждом объекте можно было встретить молодых работников.

– К счастью, сегодня погода нас не подвела: светит солнце, тепло, так что можно

полноценно потрудиться, – отметил председатель ППО УМТСиК Анатолий Черномырдин. – Нашим работникам доверили покрасочные работы, а женской половине коллектива достался один из жилых корпусов центра, где нужно провести мокрую уборку.

Удивительно, но корпоративным журналистам не удалось встретить на объекте ни одного недовольного человека, хотя мы специально задавали провокационные вопросы по поводу потерянного выходного дня, раннего утреннего подъёма, субботнего приступа лени и т.д. Оказалось, что потерянным такое времяпрепровождение никто не считает, всё как раз наоборот. Очень показательным в этом плане выглядит один весёлый лозунг, который мы встретили на территории лагеря.

Субботники придуманы не зря, Полезны, у кого сидячая работа. Подолгу без движения нельзя – Размяться всем небось охота. Как хорошо граблями, метлами махать, И мусор потаскать придётся.

А главное – всю территорию убрать И пошутить над чем найдётся. В целом, рабочий настрой и оптимизм участников субботника полностью выражен в этих строках, тут не убавить и не прибавить.

Перечислять все виды работ, которыми были заняты газовики 26 апреля, и достигнутые результаты на каждом из объектов субботника – дело долгое. Отметим лишь, что традиция весенних субботников ООО «Газпром добыча Астрахань» продолжит жить и дальше. Ведь хорошее, что бы там ни утверждали пессимисты, не забывается.

При подведении итогов экологического субботника учитывалось не только активное участие в наведении порядка, но и творческие способности. Газовики вместе со своими подшефными приняли участие в конкурсе на лучшую «визитную карточку». «Мой дом – зелёная планета» – таков был лейтмотив творческих выступлений. В свободной форме (а это рисунки, поделки, плакаты, стихи и песни) работники структурных подразделений рассказали о роли человека в деле сохранения природы. А экспертная комиссия вынесла оптимистичный вердикт: победила дружба! Конкурс проводился впервые, но, по всей видимости, творческая составляющая субботника станет ещё одной хорошей традицией газовиков.

Кирилл Киселёв, Сергей Садовый

НАСТОЯЩИЙ ПОДАРОК ОТ МОЛОДЁЖИ

В минувшую субботу, 26 апреля, молодёжь ООО «Газпром добыча Астрахань» в рамках Всероссийского экологического субботника «Зелёная весна» приняла активное участие в субботнике «За чистоту родного края». Мероприятие, организованное Советом молодых специалистов при поддержке Администрации и Объединённой профсоюзной организации, в основном проходило на территории яблоневого сада при МБОУ «Красноярская СОШ № 2».



Яблоневый сад был заложен ещё в 2012 году, и с тех пор молодые специалисты Общества взяли над ним шефство. Ежегодно в весенний субботник молодёжь Общества приводит в порядок территорию, оканпывает и белит деревья, убирает накопившийся за зиму мусор.

В этом году яблоньки уже зацвели. Молодые специалисты вновь привели сад в порядок, а также дополнительно высадили саженцы яблонь и тополей, которые будут защищать сад от ветра и непогоды. По окончании работ директор Красноярской школы Кабир Ашинов выразил ог-

ромную благодарность за проделанную работу и сказал, что ждёт верных друзей яблоневого сада на первый урожай. Порадовал его и подарок от Общества «Газпром добыча Астрахань» – музыкальный центр.

Также в рамках субботника «За чистоту родного края» молодые газовики оказали помощь в уборке домовладений и приусадебных участков ветеранам Великой Отечественной войны – бывшим работникам Общества. Это мероприятие уже стало доброй традицией. В этом году помощь оказана пятнадцати ветеранам Общества. Молодые работники АО, АГПЗ, ГПУ, УТТиСТ, УМТСиК, УЭЗиС убрали территории при-

усадебных участков, вынесли мусор, побелили деревья, покрасили заборы, высадили деревья и кустарники, провели генеральную уборку в домах ветеранов.

День Победы – один из важных праздников как для всей страны, так и для коллектива ООО «Газпром добыча Астрахань». Ветераны как никто другой ценят живое общение и реальную помощь. И подобные встречи – это настоящий пример преемственности поколений. Благодарность от молодёжи тем, кто стал победителем в Великой Отечественной войне.

Совет молодых специалистов

Модернизирован фонтанный комплекс на площади Ленина, а это 12 фонтанов и скульптурных композиций. При проведении ремонтных работ использовался уникальный бестраншейный метод прокладки труб, что позволило не нарушить архитектурную целостность комплекса. Полностью заменена запорная арматура, вместо изношенных труб установлены новые полиэтиленовые, не подвергающиеся коррозии. С помощью дополнительного оборудования удалось увеличить количество струй, подаваемых на каждый фонтан. Была проведена ревизия всего насосного оборудования с частичной заменой. В настоящее время происходит установка подсветки. Пришлось частично реконструировать систему электроснабжения: заменить вышедшие из строя преобразователи частот для пуска фонтанов и регулировки подъёма струй, а также проложить дополнительные коммуникации для дальнейшей организации подсветки комплекса.

В Астрахани на время проведения тренировки военной техники на колёсном ходу, генеральной репетиции и военного парада, посвящённого Дню Победы, 2, 3, 7, 9 мая с 7:00 до 12:00 временно будет ограничено движение автотранспорта по пл. им. Ленина (на участке от ул. Адмиралтейской до ул. В. Третьяковского) по ул. В. Третьяковского (от ул. Советской до ул. Ленина), по ул. Ленина (от ул. В. Третьяковского до ул. Коммунистической), по ул. М. Джалиля (от ул. Бабушкина до пл. им. Ленина), по ул. Коммунистической (от ул. Советской до ул. Ленина).

Накануне Дня Победы в Астраханской области стартовала всероссийская акция «Героическая ленточка». Символ победы в Великой Отечественной войне и дань уважения к ветеранам уже получило значительное количество астраханцев. Всего же за время проведения акции планируется раздать около 40 тысяч лент.

В рамках Года культуры во всех российских регионах стартовала акция «Аллея России», цель которой – сформировать у жителей экологическое сознание и патриотические настроения по отношению к родному краю и его природным ресурсам. Каждому региону предстоит выбрать растение-символ путём открытого общественного голосования. 1 июля на сайте Фонда содействия охране окружающей среды «Природа» начнётся всероссийское голосование, в ходе которого астраханцы смогут выбрать зелёный символ своего региона. Голосование продлится до 31 августа.

21 сентября, в День работников леса, пройдёт торжественное открытие первой «Аллеи России» в Республике Крым, где высадят растения-символы всех 85 субъектов России. По замыслу организаторов акции, это станет наглядной демонстрацией единства страны, позволит усилить связь между жителями различных регионов.

В Астраханской области министерством образования и науки определено 17 пунктов проведения ЕГЭ во всех районах области, где будет применено онлайн-наблюдение. Программно-аппаратными комплексами оборудовано 185 классных аудиторий. Оборудование установлено также в 19 аудиториях трёх центров обработки информации, где во время ЕГЭ будут обрабатываться поступающие данные и размещаться общественные наблюдатели.

По материалам пресс-служб органов государственной власти и органов самоуправления

ЗАПРЕТИТЬ И ВОЗРОДИТЬ

Популяции осетров и белуг можно восстановить за 10 лет, если запретить продажу чёрной икры и красной рыбы на рынках всей страны и ужесточить наказание для браконьеров?

Астраханская область в целях борьбы с браконьерством предлагает ввести в России полный запрет на торговлю икрой и мясом рыб осетровых пород на рынках страны, запретить браконьерские лодки (байды) и ужесточить ответственность для браконьеров за вылов красной рыбы по принципу «за одно осетра два года колонии давать». Соответствующие предложения Астраханская область представила на расширенном заседании межведомственной рабочей группы по вопросам взаимодействия федеральных органов исполнительной власти в сфере борьбы с незаконной добычей водных биоресурсов в Волжско-Каспийском бассейне, которое прошло в Астрахани.

«МОЖНО БЕГАТЬ ЗА БРАКОНЬЕРАМИ ПО КАСПИЮ, НО ЭТО БУДЕТ НЕЭФФЕКТИВНАЯ РАБОТА»

Борьба с браконьерами, которую ведут на Каспии пограничники и полицейские, будет более эффективна, если расхитителям биоресурсов перекрыть рынки сбыта и таким образом подорвать их финансово-экономическую базу. Этой логики придерживается астраханский губернатор Александр Жилкин, который высказал на заседании межведомственной рабочей группы предложение об ограничении торговли икрой и мясом рыб осетровых пород на рынках страны.

«Можно бегать за браконьерами по Каспию, ловить их. Но если рынок сбыта не урегулирован по всей стране, то это будет неэффективная работа. Одно из предложений, которое я вношу – закрыть возможности реализации рыбы осетровых пород, икры на всех базарах и рынках страны. И продавать их только в магазинах при соответствующей лицензии», – заявил астраханский губернатор на заседании.

Действительно, чем сложнее реализовать продукцию, чем меньше рынок, тем сильнее давят на тебя конкуренты. В такой ситуации высока вероятность, что за-

траты окажутся больше прибыли и бизнес лопнет. Законы рынка, как законы джунглей, действуют для всех. В том числе и для браконьеров. Когда для расхитителей природных богатств незаконный промысел станет невыгодным – они его свернут. Не все, но многие.

По мнению губернатора Астраханской области, такая мера, как ограничение реализации красной рыбы и чёрной икры за счёт запрета торговли на рынках и базарах, позволит остановить уничтожение осетровых и восстановить популяции ценных рыб в течение одного-двух поколений осетровых.

«Эти меры дадут возможность в течение ближайших 10 лет полностью восстановить запасы, и можно будет переходить к промышленному лову осетровых», – уверен астраханский губернатор.

«ЗАПРЕТИТЬ БАЙДЫ КАК КЛАСС»

Кроме того, Астраханская область предлагает полностью запретить байды – скоростные лодки, используемые браконьерами Астраханской области, Калмыкии, Дагестана и Казахстана. С парой мощных подвесных моторов байда может развивать скорость около сотни километров в час. Иногда и больше. Для большинства катеров охраняющих структур – скорость недостижимая. Вследствие чего многим браконьерам удаётся уйти от погони.

«Запретить байды как класс, – предложил группе астраханский губернатор. – Данное плавсредство с его скоростью и автономностью позволяет осуществлять любую противоправную деятельность на акватории всего Каспийского моря. Мне говорят, что есть туризм на байдах. Но туризм на байдах в Каспийском море невозможен. Байды – это только браконьерство, но все на это закрывают глаза».

Он также указал на необходимость ужесточить наказание за незаконную добычу рыб особо ценных пород: вместо штрафов за одного незаконно выловленного осетра давать два года лишения свободы.

По данным Волго-Каспийского территориального управления, в Астраханской области в 2013 году было зафиксировано свыше 5 тысяч административных правонарушений правил рыболовства. Более тысячи – с уголовными признаками, в том числе возбуждено 294 уголовных дела. Сумма наложенных административных штрафов составила свыше 15 милли-

онов 314 тысяч рублей. Изъято 78,9 тысячи кг водных биологических ресурсов, в том числе 2864 кг рыбы осетровых видов.

Предлагается ужесточить и контроль за рыбодобывающими предприятиями, которые не осваивают квоты.

«5 КГ НА ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА»

Также Астраханская область выступает за ограничение суточного вылова на одного рыбака-любителя. На уху хватит, а для заработка или трудиться в рыболовецкий колхоз. Правда, к основным виновникам истребления частиковой рыбы губернатор причисляет не местных жителей, а иногородних туристов.

«Огромное количество туристов приезжает, многие занимаются именно рыбодобычей. Рыба пошла – значит, это будет увеличиваться. На берегах палатки, холодильные ёмкости. Рыбу ловят, сушат, за час несколько вёдер могут поймать. Поэтому нам надо, как было при Советской власти: пять килограмм на человека. Только так можно будет контролировать ситуацию», – заявил он на заседании.

Глава региона напомнил, что на предстоящем саммите глав Прикаспийских государств, который пройдёт в сентябре текущего года в Астрахани, будут обсуждаться проблемы борьбы с браконьерами.

«Руководители государств Прикаспия поднимут вопрос, что активность браконьерства на Каспии, к сожалению, доминирует со стороны Российской Федерации. Это не пустые слова, и это относится к двум субъектам, в которых, на мой взгляд, очень слабо работа ведётся – это Дагестан и Калмыкия», – посетовал Жилкин.

Но тут же добавил, обращаясь к начальнику Управления по охране морских биологических ресурсов Департамента береговой охраны пограничной службы ФСБ России Анатолию Заярному и представителям пограничных Управлений береговой охраны Дагестана и Калмыкии: «Это не претензия, а констатация факта, но отвечать придётся нам с вами».

После совещания Анатолий Заярный заявил, что предложения Астраханской области внесены в протокол и в ближайшее время будут рассмотрены совместно с Министерством сельского хозяйства России.

Дмитрий Александров

ФОТОФАКТ

НОВОБРАЧНЫЕ ВЫСАДИЛИ 22 БЕРЁЗКИ – СВОИ ФАМИЛЬНЫЕ ДЕРЕВЦА

По предложению правительства Астраханской области служба ЗАГС Астраханской области организовала акцию для молодожёнов по высадке деревьев «Зелёная свадьба». Символично, что посадка деревьев прошла 25 апреля – в Пасхальную неделю, накануне православного праздника Красная горка и в Международный день леса. В акции по посадке берёзок приняли участие 22 пары молодожёнов, которые в этот день заключили брак и стали законными супругами. Издавна считается, что семья будет крепкой, если молодожёны посадят дерево, построят дом и, конечно, вырастят детей. Хочется верить, что сквер, где сажали деревья молодожёны, станет уютным местом отдыха для всех астраханцев, а особенно – для семей и влюблённых пар.

Служба ЗАГС Астраханской области



ИЗ АСТРАХАНИ В МОСКВУ

Ещё одна авиакомпания начала регулярное авиасообщение по маршруту «Астрахань – Москва». Полёты в столичный аэропорт «Домодедово» выполняются с 23 апреля три раза в неделю. В планах авиакомпании – начать авиасообщение из астраханского воздушного порта в Армению, Киргизию и, что может оказаться важным событием для ценителей восточной культуры, в Узбекистан.



Генеральный директор авиакомпании озвучил планы по расширению географии полётов из Астрахани за счёт охвата новых городов России, стран СНГ и дальнего зарубежья. Так, два раза в неделю будут выполняться полёты по маршруту «Астрахань – Санкт-Петербург», а с 19 мая запустится регулярный рейс в Сочи – с частотой два раза в неделю.

В ближайшее время также компания планирует завершить переговоры с перевозчиком из Армении и открыть еженедельный рейс из Астрахани в Ереван. Кроме того, в планах к осени 2014 года – начать регулярные полёты в киргизские

Бишкек и Ош, а также в узбекские Фергану и Ургенч, из которого менее чем за час можно добраться до жемчужины Средней Азии – города Хивы.

Полёты осуществляются на 93-местных самолетах «Sukhoi Superjet» («Сухой Суперджет»), разработанных компанией «Гражданские самолёты Сухого» при участии ряда иностранных фирм. В частности, при участии северо-американской «Boeing» и французской «Snecma». Отметим, что самолёты марки «Sukhoi Superjet» соответствуют всем современным требованиям безопасности и экологическим нормам, тут пассажирам не о чем беспокоиться.

Помимо развития пассажирских перевозок, в регионе также ожидается заметное развитие авиагрузоперевозок. Астраханский аэропорт планирует построить в 2015 году первую очередь грузового терминала для международных перевозок. Стоимость первой очереди терминала составит около 200 млн рублей. До начала строительства терминала, с целью формирования клиентской базы, аэропорт намерен открыть временный терминал по обработке генеральных грузов.

«Мы не будем ждать бюрократических процедур по его строительству, что позволит начать строительство, наверное, осенью. Откроем временную технологию – склад временного хранения, что позволит обрабатывать все виды генерального груза и груза температурного хранения. Постараемся за это время поработать клиентов. Потом перейдём к застройке терминала. Мы планируем начать строительство в сентябре и завершить примерно за девять месяцев. Первая очередь будет рассчитана на 6 тысяч тонн груза. Временная схема позволит обрабатывать в районе 2–2,5 тысячи тонн грузов», – рассказал журналистам первый заместитель генерального директора ОАО «Аэропорт Астрахань» Сергей Дмитриев.

«Вторая и третья очереди абсолютно не ограничены. Могут быть четвёртая, пятая и шестая очереди», – добавил он.

На сегодняшний день «Аэропорт Астрахань» обрабатывает 1,2 тысячи тонн грузов. Но, по словам Сергея Дмитриева, если астраханский аэропорт со своей инфраструктурой станет первым в ЮФО, то ему удастся занять лидирующие позиции в целом в области авиационных грузоперевозок в РФ.

Дмитрий Александров

АВТОМОБИЛИ – КАК Пассажиры

На прошлой неделе в Астрахань прибыл первый вагон-автомобилевоз в составе поезда «Санкт-Петербург – Астрахань». По словам вице-президента ОАО «РЖД», генерального директора ОАО «Федеральная пассажирская компания» («ФПК») Михаила Акулова, Астрахань вошла в первую пятёрку регионов России, где в составе поездов были запущены вагоны для перевозки автомобилей.

По словам Михаила Акулова, запуск вагон-автомобилевозов в астраханском направлении «Федеральная пассажирская компания» приурочила к проведению в регионе фестиваля «Вобла».

«Приняли решение открыть сезон вагон-автомобилевозов именно маршрутом в Астрахань. Если спросить любого жителя страны о том, где надо ловить рыбу, то большинство ответит: «На Волге». Но если спросить о том, где именно на Волге, то ответят: «В Астрахани». Мы предлагаем эту услугу тем россиянам, которые любят рыбалку, любят путешествовать и не хотят расставаться с автомобилем», – заявил Акулов на церемонии прибытия вагона на астраханский железнодорожный вокзал.

В рамках церемонии прибытия вагона первому пассажиру, оформившему перевозку автомобиля в вагоне-автомобилево-



зе поезда, Владимиру Исакову, гендиректор «ФПК» Михаил Акулов вручил памятный подарок от компании-перевозчика.

По словам Михаила Акулова, компания стимулирует семейные поездки, предусматривает скидки для пассажиров этой категории. «Семья из четырёх человек, которая проедет в купе поезда «Санкт-Петербург – Астрахань» вместе с автомобилем в составе поезда, фактически получает четвёртый билет бесплатно. А если семья заблаговременно приобретёт и обратный проездной документ, то скидка на перевозку автомобиля составит до 30%», – рассказал Михаил Акулов.

Кроме того, в июне компания запускает

вагоны-автомобилевозы в составе поездов, курсирующих по маршруту «Москва – Астрахань». «Из Москвы в Астрахань перевозка одного автомобиля, в зависимости от категории, будет стоить от 4,4 тысячи до 8,8 тысячи рублей», – сообщил о ценовой политике Михаил Акулов.

По его словам, в случае спроса компания готова отреагировать и запустить на астраханском направлении дополнительно «минимум два, максимум три вагона-автомобилевоза». Кроме того, в планах «ФПК» на 2014 год – запустить эту услугу на маршрутах «Москва – Казань» и «Москва – Сочи».

Александр Дмитриев

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «ПРАВОСЛАВНАЯ ИНИЦИАТИВА 2013–2014»

В этом году вниманию астраханцев будет представлен новый краеведческий интернет-ресурс «Православные храмы и монастыри Ахтубинской епархии», инициатором разработки которого стала Астраханская областная научная библиотека им. Н.К. Крупской.

Реализация проекта станет возможной благодаря победе библиотеки в Международном открытом грантовом конкурсе «Православная инициатива 2013–2014» в номинации «Культура». Конкурс был объявлен в августе прошлого года и проходил в два этапа.

Его главная цель – поддержка гражданской инициативы в обществе, поощрение творчески активных людей к практической созидательной деятельности, направленной на благо ближнего, на сохранение и укрепление культурно-нравственных традиций. По итогам конкурса в этом году победителями в четырёх номинациях стали более 300 проектов из России, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Осуществление проекта Астраханской областной научной библиотеки им. Н.К. Крупской по созданию интернет-ресурса, а также его печатного варианта начнётся уже в ближайшее время, а завершится в начале 2015 года.

НОЧНЫЕ ЧТЕНИЯ

В третий раз в 80 регионах России прошла социально-культурная акция «Библионочь». Культурное сообщество Астраханской области приняло активное участие в ней. «Библионочь» пользуется успехом у астраханцев. Цель этой акции – поддержка чтения как образа жизни. Книга – одно из самых великих созданий человеческой культуры, и потому самое главное в культуре любой страны – библиотеки.

Старт «Библионочи-2014» был дан в Областной научной библиотеке им. Н.К. Крупской. В этот вечер каждый нашёл себе площадки по интересам: выставки, вернисажи, творческие лаборатории работали до глубокой ночи. По доброй традиции чествовали почётных читателей. Салон «Е-Safe» и «ЭрудитКрупКлуб» привлекли внимание интеллектуалов, а ребята из военно-патриотического клуба «Покров» представили старинные русские игры.

Областная юношеская библиотека им. Б. Шаховского провела акцию в стенах библиотеки Н.К. Крупской. Здесь были афро-кубинские танцы под мелодии линди-хоп, показ мод от ведущих дизайнеров и многое другое. На площадке царил атмосфера периода «оттепели» 60-х годов.

Областная детская библиотека также не осталась в стороне от акции. Конкурсы, викторины, театрализованное представление русской народной сказки «Кот, петух и лиса», теневой спектакль «Квартет» – всё без исключения понравилось малышам. Ребята с удовольствием участвовали и в мастер-классах, делали рисунки из песка.

В библиотеке Центра социокультурной реабилитации инвалидов по зрению работали литературный и музыкальный салоны. Классическая музыка добавляла особый шарм ночной жизни библиотеки. Здесь же читатели могли познакомиться с процессом работы брайлевского принтера, на котором были отпечатаны первые выпуски газеты «Астраханская культура».

Министерство культуры Астраханской области

В «ЮГЕ» ВСЁ МЕНЯЕТСЯ

Только незаметно, неспешно и изящно

Вот скоро и начнётся ещё один сезон в Оздоровительном центре «Санаторий «Юг», расположенном в живописном уголке Черноморского побережья Кавказа. И хотя формально здравница ООО «Газпром добыча Астрахань» принимает людей практически круглый год, пик (или, как пишется в буклетах, высокий сезон) её функционирования приходится на июнь–сентябрь. Три гостиничных корпуса, VIP-вилла и восемь аккуратненьких домиков-коттеджей спокойно ждут приезда-отъезда

запланированного трёхтысячного контингента лечащихся-отдыхающих более чем из тридцати городов России и десяти стран. А современный диагностико-лечебный комплекс, фантастический дендропарк, спортплощадки, галечный пляж и многое другое помогут этой массе народу вернуться домой с заметно поправленным здоровьем и отличным (как с европейского курорта!) настроением.

Многие посетившие «Юг» считают его домашним санаторием, где всё знакомо, мило, уютно, и если меняется – то в лучшую сторону. Перемены здесь происходят порой весьма значительные, просто коллектив центра предпочитает не выпячивать свою работу, а преподносить её плоды в сугубо японском стиле – как естественное преобразование.

– Наша цель – шлифовать и шлифовать свои действия по очерченному кругу задач и предоставляемых услуг, а уж затем реализовывать новые проекты, – рассказал начальник ОЦ «Санаторий «Юг» Анатолий Карташов. – Главное для такого учреждения, как наше, – не упустить достигнутого уровня обслуживания. Мы не меняем паспортную ёмкость санатория – принимаем до 300 человек одновременно, хотя вполне можем размещать и в полтора-два раза больше народа. Но мы – реабилитационный центр, а не турбаза. Это санаторная аксиома: человек, приехавший поправить здоровье, должен больше отдыхать и меньше контактировать.

Вообще надо понимать, что созданная ещё во времена Советского Союза система здравниц – уникальный проект, практически не имеющий аналога в мире. Что-то похожее есть в Чехии, в районе Карловых Вар, и то там больший акцент сделан на отдых. Во всех других туристических мекках – Турции, Египте, Испании, Балканских странах – предлагается один отдых, а лечебная сторона – в виде отдельных услуг (причём по стоимости в разы превышающей российскую). Да и что это за услуги? Косметология, релаксация, лёгкие массажи. Поэтому нет ничего удивительного, что к нам нередко едут иностранцы, стремящиеся поправить здоровье и одновременно отдохнуть.

Но мы идём в ногу со временем: в корпусах появился Интернет, на пляже – всевозможные аксессуары для отдыха, как на приличном европейском курорте. Есть предложение ввести электронные ключи для номеров. Возможно, в скором времени, после апробирования, один корпус переведём на такую систему. А ещё имеются наработки по внедрению единой электронной карточки для гостей санатория, с помощью которой они могли бы и в номер заходить, и на процедурах отмечаться, и столовую посещать. Нужно время и... (улыбается) немного денег.

Но всё же приезжих в «Юге» привлекает в первую очередь лечебная база, комфорт, безопасность (закрывающаяся территория, никто не мешает отдыхать), а уж затем – какие-либо инновационные вещи.

НЕ ПРОБОВАЛИ ПО МЕТОДУ БУБНОВСКОГО? Диагностика, лечение, реабилитация и медико-социальные мероприятия – главный профиль «Юга», оснащённого широким спектром современного медицинского оборудования.

– И мы регулярно подаём заявки на обновление этого самого оборудования, – заметила заместитель начальника ОЦ «Санаторий Юг» по медицинской части Кристина Фатеева. – Ситуация с заболеваемостью наших пациентов меняется, в связи с чем



вносим коррективы как в реестр необходимых приборов, так и в методичку лечения.

К примеру, по данным 2009 года у работников ООО «Газпром добыча Астрахань», приехавших в наш санаторий, на первом месте стояли заболевания костно-мышечной системы (причём очень высокая доля – 74%), на втором – нервной системы, на третьем – органов кровообращения. В связи с этим мы костно-мышечные заболевания стали также лечить по методике доктора Сергея Бубновского. Предлагаемая им кинезитерапия, в сущности – физкультура на специальных лечебно-реабилитационных тренажёрах, назначаемая врачом и проводимая по индивидуальной программе со специально обученным инструктором. Данную методику активно применяли в национальной олимпийской сборной на Играх–2008 в Пекине, а сегодня центры лечения по методу Бубновского функционируют в шестидесяти городах России и за рубежом. Теперь аналогичный кабинет открылся и в «Юге».

– Проблема в том, что не все люди осознают, что в данном лечении многое зависит от них, – продолжила заведующая физиотерапевтическим отделением Татьяна Изварина. – Они думают, что будут пассивно лежать, а их начнут мять, массажировать, разминать. В то время как метод построен на самостоятельности и активности пациента, а инструктор только корректирует ход упражнений. Если человек преодолевает свою инертность, результаты бывают очень хорошими. За прошлый сезон лечение по методике Бубновского прошли 137 работников ООО «Газпром добыча Астрахань», и у всех отмечена положительная динамика. Но мы можем обслуживать гораздо больше людей, так как ежесуточная пропускная способность кабинета – 15–16 пациентов. Учитывая, что сегодня полный цикл данного вида лечения недёшево стоит, работникам астраханского предприятия, приезжающим в «Юг» по направлению и, следовательно, имеющим возможность заниматься бесплатно, грех отказываться от такого прогрессивного метода.

– Безусловно, мы стараемся сохранить всё то, что хорошо работало и прежде, – резюмировала Кристина Фатеева. – И та же кинезитерапия идёт как дополнение к уже имеющейся в санатории обширной линии

физиотерапевтического лечения. Что касается перспектив, то когда все наши заявки на обновление медицинского оборудования будут удовлетворены, мы наметим план по внедрению новых прогрессивных методик лечения. Например, по улучшению адаптации человека к различным внешним и внутренним условиям.

В КРАЮ МЕЧТЫ – МАГНОЛИИ И ТЮЛЬПАНЫЕ ДЕРЕВЬЯ

Парк санатория – это вообще отдельная песня. По мнению Анатолия Карташова, подобного дендрария нет на всём Черноморском побережье. Ещё бы – на двадцати четырёх гектарах произрастает более тысячи видов растений! Причём обычных, встречаемых в любом российском городе, – раз два и обчёлся. И как с этим субтропическим чудо-царством управляются (всего-то!) 16 человек – загадка.

– Пусть она, эта загадка, так и остаётся для вас неразгаданной, – улыбается начальник участка зелёного хозяйства Любовь Ульянкина. – Сейчас у нас начинается горячая пора: весной быстро, в максимальные сроки, высаживаем цветочный материал, проводим подкормку растений. Поскольку парк субтропический, то в осенний период требуется произвести прорезку, чистку кустарников, лиан и т.п. Зимой оберегаем территорию от холодов. В общем, в «мёртвый сезон» санатория – с октября по июнь – у нашего подразделения самый пик работ.

Экзотичность же дендропарка объясняется тем, что он на 80% состоит из флоры Китая и Японии. И все азиатские растения, представьте, прекрасно себя чувствуют на сочинской почве! А мы продолжаем нашу зелёную территорию разнообразить. В прошлом году за теннисными кортами заложили сад магнолий. Высадили 28 вечнозелёных видов, а этой весной дополним их тридцатью видами листопадных. Внутри паркового леса (кстати, это редкий колхидский лес, в основном состоящий из «дуба Медведея» – данные деревья живут 150 лет и более) собираемся создать рошу уникального китайского тюльпанного дерева. Это очень красивое растение с резными листьями, удивительно пышно цветущее весной и не менее поражающее жёлто-золотой окраской листьев осенью. Мы

уже высадили 25 экземпляров, в ближайшее время намереваемся увеличить количество посадок.

Также хотим провести реконструкцию пальмария – сделать там всё в виде ракариев, а в отведённых местах посадить растения по зонам произрастания, родине происхождения и т.п.

ВКУСНО И ПО-ДОМАШНЕМУ

Уж что-то, а в «Юге» вы точно не проголодаетесь – такой шикарный ассортимент, как в столовой санатория, не в каждой ресторане встретишь. И когда, к примеру, на обед предлагают на выбор около 30 блюд, не считая всяких там выпечек, фруктов, различных соков, компотов, то поневоле теряешься.

– В мае исполнится пять лет, как мы ввели форму питания в стиле «шведского стола», – сообщила менеджер службы питания санатория Любовь Князева. – И пока в нашей книге отзывов и предложений ни разу не было критической записи о еде. К тому же наши повара постоянно что-то придумывают, вносят какие-то, ещё более улучшающие вкус, изменения в блюда. При этом не нарушается общая концепция: еда должна казаться домашней, потому что большинство приезжает в «Юг» неоднократно, и они привыкли к особой, так сказать, домашней атмосфере.

– Если раньше, в самом начале работы «шведского стола», мы ездили перенимать опыт в Сочи, Пятигорск, то теперь к нам приезжают для изучения наших наработок, – заметила шеф-повар Елена Гороява. – Особенно интересуются организацией специальных акций: по вторникам в «Юге» проходит день русской кухни, по средам – день кавказской кухни, по четвергам – рыбный день. На каждый из этих дней, кроме уже приготовленных блюд, организуется специальный стол, где раскладываем еду соответствующей тематики – например, в день русской кухни на столе лежат курники, кулебяки, блинчики с икрой и т.п. Намереваемся расширить ассортимент.

– Мы постоянно проводим мониторинг еды, чтобы быть в курсе того, что нравится клиентам, – продолжила Любовь Князева. – Часто они сами подсказывают, чего хотят. Самые популярные блюда, как показывают опросы, – различные шашлыки, солянки, рыбные блюда (причём астраханцы с удовольствием едят местную рыбу – телупи, черноморского окуня), выпечка. Тем не менее, мы всегда настроены на то, чтобы удивить клиентов. От технологии приготовления блюда мы не отступаем, но какую-то изюминку вносим. Так, в прошлом году расширили ассортимент мясных блюд на шпажках: люля-кебаб, натуральная баранина и т.п. «На ура» был принят вариант с выпечкой мучных изделий прямо в зале – блины, оладьи, пончики сметают подчистую.

Вот такой он, санаторий «Юг» – внешне спокойный и комфортный, меняющий свой образ неспешно, незаметно и изящно. Хотите в этом убедиться? Закажите путёвку! Не пожалеете.

ОЦ «Санаторий «Юг»

НАМАЯЛИСЬ? ОТДЫХАЙТЕ!

Первомайские праздники – излюбленная пора для многих россиян. Как показывают исследования (этим исследователям лишь бы чего-нибудь исследовать), люди благодарны правительству за первомайский «перекур» больше, чем за новогодний. Хотя от последнего тоже никто отказываться не собирается. Несколько прекрасных весенних дней, когда всё цветет и распускается. И их нужно занять чем-то увлекательным. Не сидеть же дома, в конце концов?



А ЗА ОКОШКОМ – МЕСЯЦ МАЙ...

Первомай для нас – традиция. Демонстрации солидарности трудящихся как-то подзабылись, а вот так называемые «маёвки» остались. Если верить советским фильмам, то данные славные мероприятия придумали ранние большевики, которые выезжали в эти дни на природу с семьями и коллективами – якобы для того, чтобы выпить и закусить, а на самом деле читали там вслух «Искру». Зажигали, как теперь говорят. Впрочем, открытые большевики не сделали. Дело в том, что ещё римляне поклонялись богине Майе, которая была покровительницей земли и плодородия. В честь этой богини последний весенний месяц и был впоследствии назван маем. Римляне и так-то не слишком любили работать (а рабы на что?), поэтому в начале мая предавались отдыху, собирали цветы, плели венки и пили вино. На природе, естественно.

Потом наступило Средневековье, и тут уже стало не до цветов. Жители Европы Первомай встречали со страхом, поскольку с 30 апреля на 1 мая имела место Вальпургиева ночь – праздник Сатаны, ведьм, чертей и прочих неприятных персонажей. Потому если и зажигали в этот день на природе, то исключительно ведьм. Желательно, конечно, настоящих, но если таковые на тот момент заканчивались, то можно было спалить и соломенную. Праздник всё-таки.

Из этой преамбулы можно сделать вывод, что во всех известных случаях человечество предпочитало встречать начало последнего месяца весны на лужайках и опушках, радуясь обновлению. Астраханцы – не исключение. Ещё в 19 веке наши предки выезжали в эти весенние дни на берега Волги и Болды. С самоварами, куличами, ухой и прочей требухой.

НА ПЛЕНЭР!

Поэтому и сегодня выезды на природу в первомайские праздники лидируют в числе прочих видов досуга. Первомай без шашлыка разозлит и старика. «На травку» торопится и стар и млад, бесконечно радуя продавцов мяса, уксуса и земляных червяков.

Однако многие «клёвые места» на природе уже заняты гостями из Москвы и других регионов страны, которые порой предъявляют необоснованные территориальные претензии: «Вы чо понаехали?

Это наше место!». Иногда выезды кое-где перегороджены валами, насыпями и угрожающими табличками: «Въезд зыприщён. Штраф пять тысяч. Фермер такой-та».

Впрочем, лужак ещё хватает. И хотя в начале мая практически по всей территории области разливаются полои, это никого не останавливает. В наших краях не редкость случаи, когда компания, захватившая на лужайку с вечера, утром оказывается... на островке.

Изготовление шашлыка неизменно сочетается с рыбалкой. В полях ловить нельзя, но сложно найти астраханца, которого бы это останавливало. По вешним водам, подобно ветконговцам в Сайгоне, бродят дети с поплавушками и биотеррористы с сандолями. Вобла в эту пору уже проходит, но зато появляются Его Превосходительство Лещ и Его Высочество Сазан. Так что на берегах пахнет дымом, мясом, ухой, редиской. Жиры, белки и углеводы традиционно запиваются производными углеводов – одноатомными спиртами. Ну праздник же!

Примерно то же самое происходит и на дачах, которые в период с 1 по 9 мая служат людям. В остальное время года бывает наоборот.

ВОЗМОЖНЫ ВАРИАНТЫ

И это радует. Допустим, базы отдыха. Среди коренных астраханцев они не сказать что пользуются особой популярностью, но, тем не менее, желающие отдыхать цивилизованно всегда находятся. На серьёзных базах, исповедующих принцип «Любой каприз за ваши деньги», места расписаны загодя, хотя цены нельзя отнести к бюджетным. Тут не потребуется разжигать костёр и ставить палатку – при желании вам предоставят и повара, и егеря, и даже фельдшера.

Ещё один популярный вариант – поездка на гору Богдо. Её притягательность вполне объяснима – это единственная возвышенность на нашей равнине, плоской, как шутки Петросяна. Вообще, мне порой кажется, что природа очень сильно «обнесла» нас, астраханцев, по части рельефа. Слишком всё ровно. А поскольку окружающее бытие нуждается в гармонии, холмистый рельеф мы исподволь, подсознательно создаём сами. Когда ремонтируем городские дороги.

Богдо и расположенное рядом озеро Ба-



сунчак ежегодно привлекают сотни астраханцев. Здесь действительно безумно красиво, особенно когда цветут маки и тюльпаны. Мы много лет слышим, что здешняя вода гораздо «мертвее» воды Мёртвого моря, поэтому в скором времени здесь беспрерывно вырастут бальнеологические курорты и СПА-отели. Но пока всё это хозяйство не слишком выросло, можно наслаждаться первозданными красотами мезозойской эпохи.

Наконец, можно поехать в деревню к бабушке, осуществить велосипедное путешествие по области, организовать с друзьями авторалли, лёжа на животе фотографировать мирно беседующих ящериц, сплавиться на каное куда-нибудь подальше и придумать целую массу всего интересного. Это же май!

ДЛЯ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ СНАРЯДЯСЬ...

Первая декада мая – вполне подходящее время и для более дальних путешествий. Но... тут нас ограничивает география. Как говорится, «на все четыре стороны» не разъедешь.

На юге у нас – Каспий. Некоторые наши друзья в других регионах, глядя на карту, думают: «Счастливые эти астраханцы! Вышел на каспийский пляж – и кайфуй!». И мало кому в голову приходит, что в действительности Каспий для нас – как локоть для беззубого.

На востоке – Казахстан. Государство крайне дружелюбное, почти родственное, но в туристическом смысле не слишком изведанное.

На севере – много чего. Поэтому дополнительные поезда, организованные в праздничные дни, позволяют съездить в соседний Волгоград, что очень уместно в День Победы, а так же дальше – в Москву и её окрестности.

На запад проложен маршрут, излюбленный многими. Калмыкия с её буддистскими храмами и жизнерадостными инспекторами ГИБДД. Кавминводы с целебными источниками, горным воздухом и форелью вместо воблы. Архыз, Домбай, Эльбрус и прочие красоты Кавказа. Надо отметить, что туристические автобусы, которые запускают в эти дни многие местные турфирмы, пустыми не идут. Едут любители активного отдыха в горах, едут любители пассивного отдыха в номерах.

Запущенная на турецкий Стамбул ави-

алиния тоже не страдает отсутствием пассажиров. Многие астраханцы бронировали билеты на «майские» ещё несколько месяцев назад. И не только ради ракии с кебабом (эквивалент водки с шашлыком), а в познавательных целях. Кстати, в Турцию и Египет едут уже купаться. Как утверждают специалисты из астраханских турфирм, отели забыты. Причём нашими соотечественниками. Многие иностранцы (особенно немцы), мягко говоря, не очень любят оккупироваться 9 мая в одном отеле с россиянами.

МОЖНО БЫЛО БЫ, НО...

Ну, а тот, кто остался дома, тоже вряд ли... остался дома. Да, у нас тут нет аквапарков и луна-парков, нет лесопарковых прогулочных зон, нет современных аттракционов, много чего нет. Об этой проблеме мы не раз говорили на страницах «ПА». Но это не повод сидеть дома, когда на улице прекрасная майская погода. И в этом смысле основным местом притяжения уже несколько лет остается центральная набережная Волги – основная променада-авеню Каспийской столицы. Ну не в торговых же центрах отдыхать горожанам, право слово?

И здесь хотелось бы затронуть ещё одну проблему, актуальную не только в майские дни. Астрахани очень не хватает недорогих и компактных пригородных домов отдыха, которых в избытке в том же Подмосковье. «Путёвка выходного дня» – для нас вариант малознакомый, точнее, уже забытый, поскольку он вполне успешно работал в советские времена. Есть, конечно, «Тинаки», но там сугубо лечебный профиль. Может быть, местному бизнесу всё же стоит рассмотреть это направление?

А параллельно было бы неплохо вспомнить ещё один вариант «маёвки на воздухе» – пароходные прогулки, популярные в Астрахани на протяжении полутора веков. Оставшиеся у нас трамвайчики на «массовый отдых» не тянут, нужны суда более вместительные и современные. Что может быть лучше для корпоративного майского мероприятия?

Впрочем, отставим в сторону всякие «абы» и «кабы». Используем то, что уже есть. А есть, как только сейчас выяснилось, немало, хотя мы здесь перечислили лишь самые обобщённые варианты. Был бы май – а уж отдохнуть-то мы сумеем...

Сергей Синюков

КУБКИ «ФАКЕЛА» УЕХАЛИ В СТОЛИЦУ И НА ЯМАЛ

В течение пяти дней – с 25 по 29 апреля – в игровом зале Спорткомплекса ООО «Газпром добыча Астрахань» проходил IX открытый турнир по волейболу «Астраханский факел Газпрома», посвящённый памяти Виталия Пантюхова. Традиционные соревнования с участием дочерних предприятий и организаций ОАО «Газпром», как и в предыдущие годы, получились зрелищными и увлекательными.



В системе Большого Газпрома волейбол пользуется большой популярностью, и у многих «дочек» газового холдинга волейбольные команды по уровню сравнимы с играющими в профессиональных лигах. Поэтому каждый раз «Астраханский факел Газпрома» становится спортивным событием для нашего региона – нечасто сюда приезжают в таком количестве игровые команды высокого класса.

Не стал исключением и нынешний турнир. В нём приняли участие восемь мужских и четыре женские команды, представляющие дочерние предприятия и организации из Москвы, Астрахани, Волгограда, Екатеринбурга, Самары, Саратова, Оренбурга, Уренгоя, Краснодара, а также Управление Федеральной налоговой службы по Ростовской области. На торжественной церемонии открытия председатель Объединённой профсоюзной организации ООО «Газпром добыча Астрахань» Сергей Журавлёв выразил благодарность волейболистам, которые своим приездом подтвердили высокий статус турнира, и пожелал всем участникам успеха, резюмировав свою речь известной спортивной фразой: «И пусть победит сильнейший!».

Женский турнир из-за малого количе-

ства команд был проведён по круговой системе. Здесь сразу определились фавориты – ООО «Газпром межрегионгаз Москва» и УФНС, которые в первые два игровые дня уверенно переиграли ООО «Газпром добыча Астрахань» и ООО «Газпром межрегионгаз Саратов», отдав им всего одну партию на двоих. В заключительный день получились своеобразные медальные поединки: команды Астрахани и Саратова боролись за «бронзу», дружины Москвы и Ростова-на-Дону – за «золото». Увы, молодая команда хозяйек не смогла ничего противопоставить соперницам из ООО «Газпром межрегионгаз Саратов» и уступила без вариантов – 0:3. А вот в матче москвичек и ростовчанок сражение велось до тай-брейка – решающей пятой партии, в которой сильнее оказался «Газпром межрегионгаз Москва». 3:2 – и отличная команда в третий раз увезла главный приз турнира с собой.

В мужском турнире в качестве основного претендента на итоговую победу тоже значилась команда московского «Межрегионгаза». Но на предварительном этапе (у мужчин сначала шли поединки в подгруппах, а затем лучшие определяли призовые в плей-офф) её котировки были

несколько поколеблены, что называется, трудовыми победами над ООО «Газпром трансгаз Самара» (3:1) и ООО «Газпром трансгаз Краснодар» (3:2), тогда как основной оппонент москвичек по подгруппе А – ООО «Газпром добыча Уренгой» буквально вынес тех же соперников с площадки с одинаковым счётом 3:0. И всё же в очном поединке «Межрегионгаз» показал свой реальный потенциал, обыграв уральцев – 3:1.

В подгруппе Б команде ООО «Газпром добыча Астрахань» в первый же игровой день достался серьёзный соперник в лице ООО «Газпром добыча Оренбург». На матч потребовались все пять партий, и в тай-брейке лучше сыграли гости. В последующих встречах астраханцы уверенно взяли верх над трансгазовыми командами Екатеринбурга (3:0) и Волгограда (3:1). «Газпром добыча Оренбург» также не имел проблем с этими командами и вышел в следующую стадию турнира вместе с астраханцами.

В полуфинале «бэшникам» не повезло: с «сухим» счётом 3:0 Уренгой обыграл Оренбург, а Москва – Астрахань. Но если в уральском дерби преимущество одних над другими было очевидно в каждой партии, то астраханцы устроили фавориту тяжёлый бой. Ни в одном из трёх сетов москвичи не уходили далеко вперёд в счёте, а в двух им даже пришлось отыгрываться. И сражение шло практически до последней подачи, о чём свидетельствуют результаты партий – 20:25, 22:25, 22:25.

Итак, во вторник, «медальный» день, возобновилось соперничество команд, начавшееся в подгруппах: за «бронзу» сражались Астрахань и Оренбург, за «золото» – Москва и Уренгой.

Матч за третье место, как и в первый игровой день, получился упорным. Со счётом 3:2 победила команда ООО «Газпром добыча Оренбург». В решающем поединке турнира Уренгой удалось взять реванш у Москвы – 3:2. Так главный приз мужского турнира, который три года увозили в столицу, теперь уехал на Ямал.

Сразу же после этих матчей состоялась церемония награждения. А мы уже с нетерпением ждём следующий, юбилейный, турнир «Астраханский факел Газпрома» – ведь нас снова ждёт непередаваемо увлекательное волейбольное действо.

Сергей Серебров

ИСХОД ИГРЫ В КРЫМСКЕ РЕШИЛ ПЕНАЛЬТИ

Астраханский «Волгарь» продолжает победную серию в весенней части первенства России среди команд второго дивизиона зоны «Юг». Очередной жертвой волжан стал «Витязь» из Крымска.



Впрочем, сам матч 27-го тура сложился для подопечных Юрия Газзаева совсем не просто. Игру в Крымске «Волгарь» начал активно. Мог отличиться Алексей Коломийченко, но его удар с 12-ти метров получился выше ворот. Пришедшие в себя хозяева не остались в долгу и дважды опасно били из пределов штрафной. И если мяч после удара Даниила Лезгинцева наш голкипер Степан Сикач эффектным сэйвом перевёл на угловой, то «выстрелу» Максима Обозного с линии вратарской не хватило силы – покотившийся было в дальний угол «снаряд» отби-

ли защитники.

На 33-й минуте астраханского форварда Сергея Веркашанского, ворвавшегося слева в штрафную, «подрезал» защитник, и судья без раздумий указал на 11-метровую отметку. Сам пострадавший чётко исполнил пенальти, пустив мяч по центру, тогда как вратарь прыгнул в левый от себя угол – 1:0.

Во втором тайме мячом больше владели хозяева, но реальных угроз воротам

«Волгаря» они практически не создали. Можно вспомнить лишь удары Георгия Асланиди с линии штрафной (мяч отбил Сикач) и Аркадия Аюпяна после розыгрыша углового (чуть выше перекладины). В свою очередь волжане, игравшие на контратаках, тоже дважды могли создать угрозу чужим воротам, но Веркашанскому и Александру Алхазову в завершающей стадии комбинаций не удалось дотянуться до мяча. Так матч и завершился с единственным голом.

Таким образом, «Волгарь» в весенней части первенства одержал четвёртую победу подряд, набрал 71 очко и продолжает уверенно лидировать в «Юге». Следующая игра состоится 2 мая на Центральном стадионе, и она наверняка вызовет большой приток зрителей, поскольку это будет астраханское дерби – «Волгарь» против ФК «Астрахань».

Сергей Шор

БЫВАЕТ ЖЕ...

АМНИСТИЯ ДЛЯ ЛЯГУШЕК

Недавно в Тамбове был явлен пример гуманизма и добросердечия. Там отмечался Международный день освобождения лабораторных животных. Почти как у Пушкина: «На волю птичку выпускаю при светлом празднике весны». Только отпускали на свободу... лягушек.

Эту моду выдумали студенты-медики из тамбовского университета. Каждый год в сентябре будущие физиологи отлавливают для своих учебных опытов пучеглазых земноводных, а по весне гуманно выпускают на волю. Разумеется, ловят лягушек вовсе не для того, чтобы согреть их в зимние морозы, а условно-досрочное освобождение предоставляют не всем. Только тем, кто выжил. Хотя как можно выжить после студенческих опытов – непонятно.

Тем не менее, весенний праздник выпуска глазастых «красавиц» в реку Цна стал традицией. А заведующий кафедрой физиологии заверил, что скоро на этом месте появится памятник лабораторной лягушке. Это будет третий в мире подобный монумент после Парижа и Токио, так что пусть в тех краях о себе особо не мнят. Тем более что французы так известны своей «любовью» к лягушкам, что никакой памятник их вины не искупит. А мы лягушек всегда уважали. Только в нашем фольклоре лягушка могла стать царевной.

Что же касается памятников, то благодарны мы не только лягушке. В Новосибирском Академгородке собираются установить памятник лабораторной мыши. В очках и со спицами в руках (или точнее – лапах). Вязать мышь будет цепочку ДНК.

Впрочем, многие вузы Европы, а сегодня и России, заявили об отказе от проведения опытов на животных. Студентам взамен предоставляются видеоматериалы и компьютерные программы. Практические же навыки они смогут приобрести, препарировав животных, которые умерли естественной смертью. Гуманно. Поймал лягушку и жди... пока она преставится.

ЖИВА КУРИЛКА. ТОЛЬКО ЖИТЬ НЕГДЕ

Одна бабушка в Соединённых когда-то Штатах Америки очень любила курить. И сейчас любит. Неизвестно как, но дыма по-чёрному, пенсионерка дотянула до 89 лет и бросать не собирается.

И шут бы с ней, пусть курит себе на пенсии, но за эту привычку Беулу Тумбс собираются... выселить из дома. Дом, в котором проживают не самые богатые американцы, был объявлен некурящим, и менеджеры помещения предложили старушке съехать. В ответ пожилая мэм послала их ко всем известным в Америке чертям, заявив, что своим доме будет делать что хочет. Причём первые «предьявы» бабке сделали ещё год назад, но она и тогда не особенно прислушалась. Теперь «старую курилку» по решению суда могут выставить за дверь уже в ближайшие дни. А она продолжает смолить... Дочь Беулы Тумбс попыталась объяснить, что бабушка на самом деле не очень-то понимает суть обвинений. И почему-то полагает, что её будут выселять за неуплату коммунальных платежей, а потом отвезут в тюрьму для должников. В прокуренной голове пожилой леди как-то не укладывается, что за курение могут так жестоко наказывать.

Но главная «фишка» не в этом. Дочь хотела нанять адвокатов для матери, но защитники... просто не взяли представлений интересов пожилой женщины, поскольку считают курение вредной привычкой и уверены, что пенсионерке нужно бросить это занятие. Сговорились, что ли? Похоже, у бабушки дело – табак...

Сергей Синоков

ИНФОРМПАНОРАМА

**ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТЫХ ЗАПРОСОВ ПРЕДЛОЖЕНИЙ:****ИЗВЕЩЕНИЕ № 032/ДАСТР_/14_2.2_0367/28.04.14/3**

Предмет открытого запроса предложений: право заключения договора на поставку химической посуды.

Дата начала приёма заявок: 28.04.2014.

Дата и время окончания приёма заявок: 19.05.2014, 12:00 (время московское).

ИЗВЕЩЕНИЕ №035/ДАСТР_/14_2.2_0347/28.04.14/33

Предмет открытого запроса предложений: право заключения договора на поставку запасных частей и комплектующих изделий к оборудованию связи с разбивкой на лоты: Лот № 1 – «Терминал графический»; Лот № 2 – «Запасные части и комплектующие к оборудованию связи».

Способ проведения закупки: открытый запрос предложений в электронной форме.

Сайт электронной торговой площадки: <https://etpgaz.gazprombank.ru>

Дата начала приёма заявок: 28.04.2014.

Дата и время окончания приёма заявок: 19.05.2014, 10:00 (время московское).

ИЗВЕЩЕНИЕ № 036/ДАСТР_/14_2.2_0366/29.04.14/3

Предмет открытого запроса предложений: право заключения договора на поставку химических реактивов (с разбивкой на лоты): Лот 1 – «Химические реактивы»; Лот 2 – «Трубки индикаторные»; Лот 3 – «Топливо контрольное для лабораторий».

Дата начала приёма заявок: 29.04.2014.

Дата и время окончания приёма заявок: 22.05.2014, 12:00 (время московское).

ИЗВЕЩЕНИЕ № 041/ДАСТР_/14_2.2_2269/28.04.14/3

Предмет открытого запроса предложений: право заключения договора на поставку мебели для нужд ООО «Газпром добыча Астрахань» (с разбивкой на лоты): Лот 1 – «Мебель металлическая»; Лот 2 – «Мебель офисная».

Дата начала приёма заявок: 28.04.2014.

Дата и время окончания приёма заявок: 21.05.2014, 12:00 (время московское).

ИЗВЕЩЕНИЕ № 040/ДАСТР_/14_2.2_2267/25.04.14/3

Предмет открытого запроса предложений: право заключения договора на поставку строительных материалов и прочих материалов (с разбивкой на лоты): Лот 1 – «Строительные материалы» (лакокрасочные, отделочные, ДСП, фанера, цемент, инертные и пр.); Лот 2 – «Прочие материалы» (полотно ПСХТ, верёвки и пр.).

Дата начала приёма заявок: 25.04.2014.

Дата и время окончания приёма заявок: 20.05.2014, 12:00 (время московское).

Полный текст извещений и документация запроса предложений размещены на сайтах www.zakupki.gov.ru, www.gazprom.ru в разделе «Закупки».

ОРГАН

**ПРИГЛАШАЕМ ЛЮБИТЕЛЕЙ МУЗЫКИ
НА «ДНЕВНОЙ ОРГАНЫЙ КОНЦЕРТ»,**

который состоится 7 мая в 15:00 в Римско-католическом храме

В концерте примут участие солист Астраханской государственной филармонии, лауреат всероссийского конкурса Шамситдин Мирзоев (саксофон, дудук) и Наталья Фомичёва (орган). В программе произведения И.С. Баха, Т. Альбини, Г. Генделя, Ш.М. Видора, народные армянские мелодии.

Дудук – инструмент древний, нечасто его можно услышать, но тот, кто хотя бы раз слышал чарующие мелодии, рождающиеся благодаря дудуку, навсегда будет им покорён. Приходите послушать волнующий дудук, чтобы познать себя и мир!

Концерт ведёт Татьяна Слободских.

ПРОДАЮ

* 2-уровн. кв., ул. Шаумяна, р-н ПЮЗа. Тел.: **8-927-282-52-70.**

* 1-комн. кв., ул. Ботвина. Тел.: **8-961-655-37-26.**

* Участок 12 сот. с фундаментом в пос. Тальников. Рядом коммуникации (свет, газ, вода). Тел.: **8-927-074-06-65.**

* Кирп. дом в Новоуровске, 88 кв. м, АОГВ, вода в доме, 12 сот. земли в собствен., баня. Цена 1 млн 280 тыс. руб. Торг, срочно. Тел.: **8-927-285-56-11, 8-937-133-15-17.**

* Дом, 100 кв. м, 12 сот., гараж, фундамент под баню, с. Новорусовка. Тел.: **8-927-282-09-66.**

* Дачу, 6,1 сот., Аэропортовское шоссе. Тел.: **8-961-655-37-26.**

* Дачу в Камызякском р-не, т. «Староволжский». Участок 10 сот., в собст. Дом 70 кв. м, подсобка 15 кв. м. В доме газ. Тел.: **8-960-855-12-25, 8-965-453-17-13.**

* Зем. участок, 8 сот., под стр-во, в с. Новорусовка. В собств., рядом коммуникации. Тел.: **8-906-455-44-29.**

* 2-комн. кв., 56 кв. м, ремонт, ул. Энергетическая, мкрн Бабаевского. Цена 2 млн руб. Тел.: **8-960-856-43-50.**

* Участок в с. Растопуловка, 8 сот. Тел.: **8-927-073-78-99.**

* Дачу, 3,5 сот., ул. 2-я Загородная, вода на участке (колодец). Тел.: **8-905-481-74-04.**

* Гараж за ЮВ-3. Тел.: **8-906-456-52-31.**

* 3-комн. кв., ул. Краснопитерская. Тел.: **8-905-481-74-04.**

* Кирп. гараж 6х4 (с подвалом), р-н АГТУ. Тел.: **8-906-457-95-67.**

* Зем. участок в с. Растопуловка, 9 сот., в собст. Торг. Тел.: **8-937-825-67-77.**

* Дачу (ер. Перекатный), земля в собст. Тел.: **8-906-456-52-31, 8-917-095-69-32.**

* Участок, 9 сот., в с. Новоуровска, в собст., док-ты готовы, 300 тыс. руб., торг. Тел.: **8-927-586-22-65, 8-964-884-31-61.**

* Кирп. дом (п. Пойменный), 90 кв. м, хол./гор. вода, слив, газ, отопл., телефон, интернет. Участок 5,5 сот. в собст., баня, кирпич. гараж, хозпостройки. Тел.: **8-927-552-62-98.**

* Дом в пос. Воробьёвский, 90 кв. м, свет, вода, без газа. Участок 9 сот. Цена договорная. Тел.: **8-927-552-91-21.**

* Участок в с. Растопуловка, 9 сот. Фундамент с подвалом 12х12. Все коммуник. на участке. Тел.: **8-903-349-78-82.**

КРОССВОРД

15

По горизонтали: 1. Гастролирующий театральный коллектив. 3. Защита платья домохозяйки. 6. Сапожки из тонкого войлока на кожаной подошве. 8. Занавеска, прячущая ложе. 9. Аккуратные локоны старушки. 10. Калорийная выпечка. 12. Монета в кошельке мурманчанина или краснодарца. 14. Варвар в исполнении А. Шварценеггера. 15. Небольшая беспородная псина. 17. «Пудра» для ладоней штангиста. 19. Сумка с трофеями охотника. 21. Барный «прилавок». 22. Исполнитель капризов прелестницы. 24. Птица с красивыми перьями надхвостья. 28. Имя Миронова, звезды «Обыкновенного чуда». 29. Соус, приготовленный из помидоров. 30. Колуше-режущая часть шпаги. 32. Освистанное выступление артиста. 33. Мелкие камни для дорожного строительства. 35. Валюта в Греции до введения евро. 37. Денежка Монголии. 38. Процесс создания фильма. 40. Щит Зевса в мифологии эллинов. 43. Жилище кавказского горца. 45. Арбузное украшение торта. 46. «Красное море» для кильки. 47. «Переворачивание квартиры вверх дном» в присутствии понятых. 49. Младший священник в белом духовенстве. 50. Качество полученной муки. 51. Лотерея, популярная у янки. 52. Обновление стен квартиры при содействии маляров и других работников. 53. Классический кинжал-трёхгранник.

По вертикали: 1. Чемоданчик, где хранятся чертежи. 2. Увеличение зарплаты. 4. Будущий кандидат наук. 5. Размер печатного шрифта. 7. Певец Аркадий, певший: «Я на тебе никогда не женюсь». 11. Шуба с мехом в обе стороны. 13. Рогатый великан в лесной чаще. 16. Родня куницы. 18. Фирменная наклейка на джинсах. 20. Порода собак «в складочку». 21. Посудина, предназначенная для первого блюда. 23. Музейный фонд. 25. Город, являющийся центром христиан, иудеев и мусульман. 26. «Дно» в аквариуме. 27. Народность или племя устами учёного. 31. Крепкий алкогольный напиток. 32. Подъезд к двери вместо лестницы. 34. Небольшой внедорожник для езды по песку. 36. Грызун с копилкой за щекой. 39. Особый рисунок обрабатываемой древесины. 41. Французский литератор. 42. Бесцветный газ, горючее при сварке металлов. 43. Солдаты с лопатами в советские годы. 44. Лучший номер отеля. 46. Оружие убийства в руках Раскольникова. 48. Лара – экранная расхитительница гробниц.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД № 17

По вертикали: 2. Кикабидзе. 7. Манты. 8. Тимур. 9. Мшара. 10. Шлаг. 13. Новь. 15. Осколки. 16. Кефаль. 17. Продел. 18. Ипотека. 21. Мажор. 22. Успех. 24. Изъян. 25. Жилец. 27. Жилет. 29. Кудель. 30. Эталон. 31. Сирота. 33. Трепет. 36. Зыбка. 37. Затер. 38. Панты. 39. Флокс. 42. Схима. 45. Лещенко. 46. Шербет. 47. Тролль. 49. Неверие. 50. Течь. 51. Цент. 53. Завод. 55. «Логан». 56. Жакан. 57. Лейтмотив.

По горизонтали: 1. Камыш. 3. Крым. 4. Бугафор. 5. Дага. 6. Верфь. 11. Лесенка. 12. Горацио. 13. Николас. 14. Веление. 19. Прицел. 20. Кунжут. 21. Мужик. 23. Хитон. 26. Ледоруб. 28. Лилипут. 31. Сизиф. 32. Туапсе. 34. Розыск. 35. Тёрка. 40. Лужение. 41. Клубень. 43. Холодец. 44. Миллион. 48. Реквием. 50. Талия. 52. Тонна. 53. Зной. 54. Джут.

* А/м «Хёндай Элантра», 2009 г. в., в отл. сост., пробег 97 тыс. км. Срочно. Тел.: **8-927-583-69-98.**

* Зем. участок, 6 сот., в Новоначалово. Фундамент 9х11 м, кирпич. гараж 4х6 м, жилвагончик, забор. Цена 1,5 млн руб. Тел.: **8-917-173-98-76, 8-961-054-30-50.**

* Участок, 8 сот., в собст., в с. Растопуловка. Цена 550 тыс. руб. Тел.: **8-927-565-16-08.**

* Дачу в Приволжском р-не, 300 м от р. Волги, 8 сот. Тел.: **8-967-330-27-76.**

ПОПРАВКА

В № 17 (1086) газеты «Пульс Аксарайска» от 25.04.2014 года на стр. 6 в материале «Творческий потенциал» в итогах I тура смотра-конкурса самодеятельного художественного творчества работников подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань» – 2014 среди дипломантов в номинации «Художественное слово» в категории 11–16 лет была названа Пономарева Анна, правильное имя дипломанта – Пономарева Ирина.

2895, 47 И 43

Первые два числа – количество человек и единиц техники, задействованных ООО «Газпром добыча Астрахань» 26 апреля на традиционном корпоративном субботнике. Заключительное число – количество объектов и территорий Астраханской области, на которых в минувшую субботу трудились газовики, из них 17 – социального значения (подшефные детские дома, школы и детсады).



ГОРОСКОП СО 2 ПО 8 МАЯ

♈ Овен. Есть шанс построить будущее по своему усмотрению. Практическая деятельность на первом месте. Можно инвестировать новые проекты, делать приобретения. Хорошо осуществлять нововведения в доме.

♉ Телец. Идеальный вариант развития событий – когда старое трансформируется в новое. Может успешно развиваться тема или знакомство, которые сложились чуть раньше. Удача на вашей стороне, особенно в финансовых вопросах.

♊ Близнецы. Посвятите эту неделю налаживанию прочных связей. Во всём приветствуется прагматичный подход. Выберите из списка дел самые важные и подойдите к ним со всей тщательностью.

♋ Рак. Настало время запуска новой коллективной программы. Сейчас у вас не будет недостатка в инициативах, но ещё важно заручиться поддержкой и заинтересованностью других лиц.

♌ Лев. Подходящий момент сменить обстановку, отказаться от бессмысленной деятельности. Обзаводитесь полезными связями и обсуждайте совместные интересы с коллегами, но не торопитесь в делах.

♍ Дева. Наступает удачное время и для расширения кругозора. Можно строить амбициозные, далеко идущие планы. Попробуйте что-то ещё неизведанное, подойдите к своей жизни и занятиям творчески.

♎ Весы. Сейчас для вас главное – разобраться, на что направить свои усилия, чтобы это принесло максимальную пользу в будущем. Могут наметиться новые перспективы в карьере.

♏ Скорпион. Важные перемены намечаются в партнёрских отношениях. В ваших контактах появится больше практических интересов. Не перегружайте себя лишними делами, но и слишком не расслабляйтесь.

♐ Стрелец. После напряжённых событий апреля вы наконец-то почувствуете облегчение. Появится возможность выбрать работу по душе и сосредоточиться на ней. Если у вас завелись лишние деньги – потратьте их на свои увлечения.

♑ Козерог. Наконец-то в воздухе повеет романтикой. Планируйте событие, которое освежит чувства и подарит надежду на будущее. В финансовых вопросах улучшаются перспективы.

♒ Водолей. Настройтесь жить размеренно, не ударяясь в крайности. Общение в рамках делового партнёрства будет открытым и с настроением на взаимную выгоду, а коллеги будут с удовольствием помогать вам.

♓ Рыбы. Если ваша работа связана с информацией или консультированием – на вас обрушится лавина бумажной работы. Кому-то придётся много ездить или ходить по инстанциям.